

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRAFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VI - Número 2.253

SANTANDER, MARTES 26 DE ABRIL DE 1932

San José, 19 - Tel. 15-55

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LOS ABOGADOS ANTE UNA SANCION

Hacer política, en el concepto de algunos de los asistentes a la junta verificada ayer en el Colegio de Abogados de Madrid, era el de consignar la aspiración de la clase de que fuese derogada la ley de Defensa de la República. Y al prevalecer este criterio se entiende, o hay que cerrar los ojos a la lógica, que mostrarse impasibles ante la subsistencia de esa ley no es hacer política.

He aquí planteado un magnífico tema de debate entre los hombres de toga. El derecho permanente, como base de toda sociedad civilizada, y la ley excepcional como apoyo circunstancial de una forma de Gobierno.

Los hombres de toga, que opinaron en las Cortes, y que opinaron «desde la serenidad de su bufete», según frase de un ilustre jurista consulto parlamentario, se encuentran en cierto modo divorciados de ese otro criterio que acaba de triunfar.

Pero el Colegio de Abogados, que no quiere hacer política, acuerda pedir el levantamiento del castigo impuesto a un juez, en virtud de la ley de Defensa, y a cuenta del cual se forma una campaña ministerial de Prensa, apoyando la oportunidad de la sanción. Y el curioso espectador, sin razón sería alguna en contra, puede afirmar que el Colegio de Abogados ha acabado por hacer política.

¿Quién sabe en estos momentos de acoplamiento personal, de régimen nuevo, de rumbos distintos, en dónde reside, adecuadamente acomodado, el concepto de «hacer política» y «de no hacer política»?

LAS ELECCIONES EN PRUSIA

Las fuerzas hitlerianas obtuvieron en las elecciones de ayer en Prusia ciento sesenta y dos actas.

El triunfo que pronosticaban los periódicos de Berlín. Frente a la campaña de izquierdas, el nacional-socialismo fija su tendencia en el ánimo del pueblo y se abre paso hasta el punto de ser obsesión.

Este triunfo de Prusia—colaborador acaso del que les anticipa el plebiscito para la renovación de la Dieta de Oldenburgo—eleva la influencia de Hitler en la vida política de Alemania. Así lo reconoce la Prensa francesa, obstinada en rechazar todo posible predominio del jefe de los camisas pardas. Y así ha de reconocerlo el mundo democrático—perfectamente disciplinado en el ataque contra Hitler—, por cuanto que el sistema electoral es la cantera política en donde los hitlerianos obtienen asistencias para su organización. Quién sabe la influencia que el resultado de las elecciones en Prusia puede ejercer en la gobernación alemana.

El control que ejercerá Hitler en los Gobiernos prusianos y el que, en cierto modo, ejerce Prusia sobre el Reich, ya es un dato para la orientación. Europa, atenta al desenvolvimiento de la política en Alemania, dispone de un elemento de juicio nuevo en estos momentos.

HUESPEDES ILUSTRES

LA ESTANCIA DE LOS DIRECTIVOS DE LA FERIA DE BURDEOS EN SANTANDER

Continuaron siendo muy obsequiados, durante la jornada del domingo, los ilustres representantes de la capital girondina, señores Gonfreville, Lavertujon y Magne.

Por la mañana, acompañados de varios profesores de la Escuela de Comercio, visitaron la Casa de Salud Valdecailla, donde les hizo los honores el subdirector, Dr. Usandizaga. La visita a aquel centro benéfico fue muy detenida, quedando sorprendidos los visitantes de la magnificencia de todas las instalaciones, diciendo que no habían visitado una población hospitalaria como aquella.

A las doce asistieron al concierto dado por la Coral de Santander en el Teatro Pereda, en cuya puerta les esperaban el alcalde y los directivos de la Sociedad. Gratamente impresionados por el admirable concierto, los señores Gonfreville y Lavertujon expusieron su idea de llevar a nuestra primera masa orfónica a Burdeos, coincidiendo con la FERIA Internacional que allí se celebra y anunciando que iban a hacer un estudio de las posibilidades de tal excursión.

Después estuvieron en el Club de Regatas y más tarde fueron obsequiados con un banquete por el Club Rotario.

Por la tarde se formó una caravana, compuesta de seis automó-

viles, haciendo una excursión a Santillana y cuevas de Altamira. A esta excursión les acompañó el gobernador civil y su bella esposa. De vuelta pasearon por el Sardinero, cuyas bellezas ensalzaron como algo privilegiado por la Naturaleza.

En el Club Marítimo, varios socios obsequiaron a M. Gonfreville con un vino de honor. M. Gonfreville es presidente del Club Náutico de Arcachón y conoció a nuestros deportistas con motivo de la regata Santander-Arcachón.

El Comité de la I FERIA de Muestras de Santander aprovechó la oportunidad de encontrarse tan distinguidos miembros de la de Burdeos para exponerle el estudio de la que aquí va a celebrarse el próximo verano. M. Gonfreville, que se preocupó vivamente por esta manifestación que acomete Santander, estudió los planos y presupuestos con todo detalle, teniendo al final frases de aliento para nuestros directivos.

Como acompañase a M. Gonfreville el representante de una importante Casa comercial francesa, inquirió a su vez detalles, comprometiéndose al final a hacer una magnífica instalación en nuestra FERIA.

Visitaron los terrenos en que ha de establecerse ésta y hallaron el lugar como algo ideal.

M. Lavertujon, que es representante de la Agencia periodística internacional Havas, tuvo frases de cariño para la Prensa santanderina, a toda la cual, en su nombre y en el de sus compañeros, hicieron demostraciones de gratitud por la acogida dispensada, gratitud que nos rogaron hiciéramos llegar a todas las autoridades montañesas y a cuantas personas se han interesado en hacer grata su breve estancia en Santander.

Los ilustres viajeros regresaron a Burdeos a las seis de la mañana de ayer, pues anoche habían de asistir a una junta del Consejo de administración de la FERIA Internacional.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—¿Por qué has elegido el sombrero de doscientos francos cuando te dije que me gustaba más el de cien?
—No estás preocupado, querido; también me he quedado con el de cien francos para darte gusto.

(De «Le Matin», de París.)

CHUFLILLAS

«Miss Amy» relata en «El Sol» el amor que en Inglaterra y Francia se tiene a los perros y se enfada bastante ante esa costumbre, especialmente española, de cortar a los animalitos el rabo o las orejas.

Y en su santa indignación, escribe: «¡Se acabaron los perros con el rabo o las orejas cortadas! Estos procedimientos son, además de crueles, inútiles...» Bueno, pero no se ponga así. No vaya a ser que también el asunto acabe por traer cola.

El escritor barcelonés don José Plá publica un artículo tratando de la indiferencia del buen pueblo catalán ante el Estatuto, y en uno de los párrafos exclama: «X ha sucedido que María se ha desahinado por completo.» ¿Curioso? Pues ¿qué es lo que ha quedado del presidente de la Generalidad?

Publica «La Libertad» un artículo titulado «La frialdad del presupuesto ante el problema del teatro», y escribe: «Desde luego, en el artículo, que ya es ley, se señala una cantidad muy decorativa de «man of war».

«Un «man of war»: crucero Oceanos». Oportunísimo. ¡Con lo bien que le cae a lo de Cervera!

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se ha trasladado a Madrid la señorita Isabel Campuzano, hija de los condes de Mansilla.

Ha sido operado satisfactoriamente en Biarritz don Angel Pérez Izaguirre.

Llegó de Valladolid don Emilio Gómez.

Marchó a la capital de España la señorita María de Célis.

En la capilla del Colegio Cantabro se ha celebrado el matrimonial en la casa de la bella señorita Blanca Corral y Pérez con don Manuel Martínez Peñalver.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, señora de Martínez Peñalver, y el padre de la desposada, don Alberio Corral, firmando el acta como testigos, don Manuel G. Cortines, don Santiago Corral, don Ramiro Pérez Herrera y don Manuel M. Peñalver.

Después de la ceremonia, los recién casados, con sus invitados, se trasladaron a la finca que en el paseo del Alta poseen los padres de la novia, donde se celebró la comida de boda. Los nuevos señores de M. Peñalver y Corral salieron en viaje de novios a recorrer diversas capitales de España y del Extranjero.

En la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, de Madrid, se ha celebrado la boda de la bella señorita Magdalena Gálvez-Cañero con el distinguido joven santanderino don Manuel Yllera y Cacho, siendo apadrinados por la madre del novio, doña Elena Cacho de Yllera, y el padre de la desposada, don Augusto Gálvez-Cañero, subsecretario de Fomento.

Firmaron el acta, como testigos, el conde de Torres Secas, don José Sánchez-Guerra, don Pablo Merry del Val, don Bruno Quintana, don Fernando y don Augusto G. Luna, don Julio, don César y don José Yllera, don Aurelio Ránvila, don Antonio Escudero y don Luis García Gutiérrez.

Marcharon a Oviedo los señores Rosillo Hernández.

Ha salido para Asturias don Eduardo Ullas.

Encargue Vd. sus trabajos a...

EDITORIAL MONTANESA

San José, número 19.

AIRE DE LA CALLE

LOS TRENES DE NARANJA

Los montañeses hemos vendido muchas veces la piel del oso antes de cazarlo. Y, naturalmente, la pleza, entera de nuestras intenciones por nuestros gritos, se ha puesto casi siempre fuera del alcance de nuestra escopeta. Tal nos ha acontecido con el puerto pequeño y que la unión de los dos mares quedara establecida entre Valencia y Santander en cosa de unos meses. Como si no hubiéramos sufrido en la vida ningún desengaño, nos ganaba la euforia y todo lo veíamos del color del cielo levantino. En vez de habernos organizado para que aquel ideal no se quebrara estableciendo una vigilancia continua sobre el proyecto y sobre sus hombres, echamos las campanas a vuelo, que es un pretexto estrepitoso para no hacer cosas más eficaces y más serias. Entonces fué cuando en un banquete se propuso que se pidiese el condado de Ontaneda para el señor Solms, de quien luego tanto se ha hablado con ocasión de este negocio. También por entonces las más brillantes plumas del pueblo pusieron de moda los famosos trenes de naranja. ¡Se los veía llegar al pueblo y pasar desde la estación al costado de los barcos, perfumando al pueblo de estancias puras de los vergeles levantinos! Toda la enorme cosecha de naranja que España vende en Inglaterra embarcaba en Santander, indefectiblemente, salvando el puerto de la lamentable decadencia en que está sumido, por culpa precisamente de nuestro excesivo candor, orden a las cuestiones ferroviarias. Quien se atreviese a dudar de tanta ventura, era tenido en mal concepto. El oso no estaba muerto todavía, pero era tan seguro que lo cazaríamos, que bien podíamos vender su piel.

Y, en efecto, al cabo de ocho años el caso está ya muerto. Sólo que le han cazado otras escopetas. Véase el siguiente suelto que publica el domingo un diario de Bilbao: «Una buena noticia vamos a dar a nuestros lectores. De hace bastantes años viene la paralización de nuestro puerto. La entrada y salida de barcos ha descendido en forma alarmante, y se hacía necesario buscar remedio al mal. No es que con lo conseguido se haya solucionado el problema, ni mucho menos; pero bien venido sea todo lo que tienda a aminorar la crisis, por insignificante que sea.

Merced a intensas gestiones de determinadas personalidades bilbaínas, a la buena disposición de la Compañía del Norte y a las facilidades de la Junta de Obras del Puerto, se ha conseguido, y la nueva la damos con alborozo, que la patata temprana, que se exportaba desde el puerto de Barcelona, se exporte desde Bilbao. Y no es grano de anís, puesto que la exportación alcanza a miles de toneladas. La Casa Care, Sellers y Walford, Ltd., de Cardiff, por mediación de sus representantes en nuestra villa, los consignatarios de buques señores Arizaga y Larrea, ha dispuesto que desde el 28 del corriente todos los días de la semana, domingos inclusive, excepto el miércoles, salga del muelle de Urbitarte un barco que, alternativamente, recalará en Cardiff, Liverpool y Londres, con cargamento de patata.

Para ello se ha conseguido que la Compañía del Norte traslade desde Barcelona a Bilbao, en cuarenta y dos horas como máximo, de seiscientos a mil doscientas toneladas diarias, que de los mismos vagones serán transportadas a bordo. Las primeras expediciones, en un plazo de cinco o seis semanas, alcanzarán un volumen de mercancía de treinta a cuarenta mil toneladas. Hecho esto, y logrado el éxito que se espera, es probable que después pueda exportarse la naranja, con lo que a nuestro puerto se le imprimirán nuevos rumbos, con marcado beneficio para la economía de la provincia.

Es decir, que la llegada de los famosos trenes de naranja se anuncia ya. a Bilbao, y para abrir boca se empieza con los de patata temprana, que también son muy interesantes. La unión del Cantábrico y el Mediterráneo queda establecida, por Bilbao, mientras en Santander nos encontramos con el tops fatídico de Ciudad, en donde envejecen nuestras esperanzas.

Por insinuar discretamente algo de lo que ha venido a ocurrir, se nos tildó de aguafiestas y pesimistas recalcitrantes. Ahora la amarga realidad nos da la razón, y bien sabe Dios que desearíamos no haber acertado.

«Cómo ha sido posible que ocurra esto? Porque en Bilbao hay instinto de vida y en Santander, no. Mientras aquí nos dedicábamos a la vaga y amena literatura y al disparo de chupinazos, en Bilbao se enfocaba el problema de un modo serio y se llevaban a cabo los actos pertinentes para ganarnos la partida. Todavía sin alharacas y sin ruido, sin excesivos gestos ni desplantes.

Frente al hipotético Santander-Mediterráneo, cuya realización trataron de obstaculizar por todos los medios, y a la vista está que con buena fortuna, acometieron ellos el proyecto de Cantábrico, que une dicha estación en la línea de Valencia a Calatayud con el Central de Aragón, al cual se enlaza en Zaragoza, y cuya importancia es decisiva, porque se logra el menor recorrido posible entre los puertos de Levante y Bilbao. A su debido tiempo señalamos nosotros la trascendencia de esta empresa y nuestra voz de alerta cayó en el vacío. «Es de tan gran interés regional —dice hablando de ello el señor Juan B. Cabrera en Luz, de Madrid—, tanto para Levante como para Aragón, pero además tiene un importantísimo aspecto nacional, si se tiene en cuenta que al terminarse quedará establecida la línea más corta entre el Cantábrico y el Mediterráneo, no obstante lo que en tiempos de la Dictadura se dijo del Santander-Mediterráneo, ya que este ferrocarril, cuya construcción ha dado lugar a apasionados comentarios que todos conocen, y que aun está sin terminar, pondrá a Valencia a unos setecientos kilómetros, por lo menos, del Cantábrico, mientras que este de Cantábrico dejará a la capital levantina a unos trescientos cuarenta de Zaragoza, menos de seiscientos del Cantábrico (676 Valencia-Irún) y solamente 510 de la frontera francesa (Canfranc).

El valor de este ferrocarril es de unos ochenta millones de pesetas, incluidas las mejoras—sucesión de pases a nivel, etcétera—, hechas completamente por cuenta de la Empresa concesionaria. El Estado ha certificado para sus construcciones, hasta ahora, unos veinticinco millones, quedándole por abonar unos ocho. Una vez terminado el Cantábrico-Zaragoza, se podrá ir directamente desde Valencia a la capital aragonesa en unas seis horas. Y a Bilbao e Irún se llegará en unas doce horas. Habrá serenos directos con Hendaya y Canfranc», etcétera, etcétera.

La realidad, como se ve, se nos presenta en estos términos: El Santander-Mediterráneo detenido en Ciudad y con pocas esperanzas de que se prolongue. —Su tráfico captado hacia Bilbao por el empalme con La Robla. Y por sí todo esto fuera poco, la Compañía del Norte—controlada por los bilbaínos—disponiendo del Central de Aragón y empalmándole por el proyecto de Cantábrico con el Valencia-Calatayud. Y los productos de Levante embarcándose ya en Bilbao. En cambio, aquí seguimos haciendo literatura como en los buenos días en que cantábamos a «los trenes de naranja».

PICK

EN VIAJE DE INSPECCION

EL GENERAL GIL YUSTE EN SANTANDER

Estuvo en nuestra capital el general Gil Yuste, inspector de la tercera sección de Cuerpos del Ejército.

Fué cumplimentado por las autoridades y revisó las fuerzas del regimiento 23 de línea, presenciando su brillante desfile.

Se le concedieron los honores correspondientes. En el cuarto de banderas dirigió la palabra a los jefes y oficiales y felicitó al coronel Prats, por la excelente organización y disciplina en los servicios.

El general Yuste visitó también el Hospital militar, en la Casa de Salud Valdecailla, la Caja de Reclutamiento, etcétera, etcétera.

En Royalty fué obsequiado con un «lunch» por el coronel del 23 de línea, asistiendo varios jefes y oficiales. El general continuó por la tarde el viaje.

PATRONATO DE LA CASA DE PEREZ GALDOS

Suma de la lista número 9, 1.230,80 pesetas.

Escuela mixta de Arantones (Eo-Ilites), 3,10 pesetas; escuela mixta de San Martín de Valdelomar, 3,20; escuela de niños de Cicero, 3,50; escuela mixta de Revellinas (Barruelo), 3,60; escuela de niños de San Ramón de La Llanilla, 14,20; escuela de niños de Villasevil, 10; escuela de niños de Cobreces, 12,35.

Suma y sigue, 1.280,75 pesetas.

OPOSICIONES

MUY PROXIMAS

CORREOS.—Numerosas plazas. Ingreso, 3.000 pesetas. Edad, 16 a 30 años. Profesorado del Cuerpo Técnico.

POLICIA.—600 plazas. En la Academia, en anteriores oposiciones, han ingresado todos los alumnos presentados.

RADIOS.—Exámenes en septiembre. MAGISTERIO.—Sección especial. Cuatro profesores titulares.

ACADEMIA JUANES (Gandara, 10), es la que más plazas obtiene en cuantas oposiciones presenta alumnos.

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 5, SEGUNDO

INTERESA A LOS ANUNCIANTES

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

EL DEBER DE TODOS

Suscritos, porque a nosotros no nos duelen prendas ni cohartan nuestra sinceridad pueriles puntillismos profesionales, las manifestaciones que nuestro colega "El Cantábrico" hacía en su número del sábado acerca del ferrocarril. Es conveniente que el escrito, cuyas bases fueron acordadas por la Comisión gestora, esté dispuesto—conste que no sabemos si ya lo está—para el momento en que tenga que ser auxiliado de la gestión de nuestros diputados en las Cortes.

Conformes también—tan conformes que lo hemos repetido hasta la saciedad en estas columnas—en que nuestros diputados, en primer término, fijando el hecho como cuestión previa, y después todos cuantos por un procedimiento u otro hablamos al público de nuestro gran problema, dejemos perfectamente aclarado que una cosa es esa cuestión de las responsabilidades del Ontaneda-Catalayud, que ahora vuelve a las columnas de la Prensa, y otra la construcción del séptimo trozo. Son cuestiones distintas, y ni una puede ser obstáculo para que se aclaren los hechos y se exijan las responsabilidades que en justicia resulten ni la otra debe aplazar o impedir la construcción del tramo Ciudad-Santander.

¿Qué duda cabe que es necesario un movimiento de opinión, como signo de que el pueblo respalda el escrito de la Comisión gestora? Desde el primer momento lo venimos pidiendo, dando incluso una fórmula: la caravana automovilista a Madrid, para la que pedimos el apoyo de los colegas o, en otro caso, el que pudiera sustituir a la propuesta por nosotros y a la que juzgamos de gran eficacia.

Es preciso, en efecto, que el pueblo se manifieste. Si todo lo aconsejaba antes así, después de ver que al puer to de Bilbao se le concede la exportación de patatas y está en vías de obtener la de la naranja levantina, el consejo se transforma en una enérgica apelación al patriotismo de los montañeses.

Nosotros veremos lo que nos cumple hacer.

NOTICIAS Y SUCESOS

ATROPELLAN A UN HOMBRE CON UN «AUTO» Y HUYEN VELOZMENTE

MONTEPIO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Mañana, miércoles 27, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, celebrará junta general este Montepío en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento.

Por tratarse asuntos de mucha importancia, se ruega a todos los socios, activos y pasivos, la más puntual asistencia.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento municipal se prestó asistencia el domingo y ayer lunes a más de cuarenta personas. Agresiones, borracheras, caídas, accidentes del trabajo, atropellos, etc. Entresacamos de ello:

Felipa Jiménez García, de cincuenta años, que fue curada de una herida contusa en el labio superior. La pegó un hijo suyo.

Leopoldo Pellicer Tijero, de veintiséis años, obrero; de una herida contusa en la región interparietal y otra en la región malar derecha. Le agredieron en el pueblo de Sarón.

Avilina del Campo Díaz, de ocho años; de una herida contusa en la región parietal derecha. La cayó una tabla encima.

Antonio Rodríguez Ruiz, de veintidós años, obrero; de dos heridas contusas en la oreja derecha y otra herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha. Le pegó su padre.

LOS CARACOLES RINCON, 7

Plato para hoy: Navarin de ternera primavera.

ATROPELLAN Y HUYEN

En el sitio denominado «Campón», del pueblo de Peñacastillo, fue atropellado anteayer el vecino don Ramón Sanchirán por un automóvil de matrícula desconocida.

Los conductores del vehículo se dieron a la fuga a toda marcha, y el señor Sanchirán fue recogido en otro automóvil, que le condujo a su domicilio.

Por fortuna, las lesiones sufridas por don Ramón carecen de importancia. Pero igual hubiera sido de lo contrario. La inflexible actitud de los atropellados quedaría a cubierto con la absoluta falta de alumbrado en este Peñacastillo, dejado de la mano del señor... Rivero.

Y adelante con los faroles... apagados!

¡VAYA CON AZCARATE!

Joaquín Azcarate Isasi, de veintidós años, iba ayer por la calle del Medio con dos piezas de género inglés azul de calidad superior.

Y vean ustedes lo que son las cosas. Al guardia municipal de punto, Rafael Segurado, se le antojó que «aquello» tenía misterio y condujo a las oficinas del señor Muñoz al «infeliz» Azcarate. Naturalmente que enseguida quedó aclarado todo.

Joaquín no era más que un mandado, a quien dijo un «señor» que llevara las dos piezas a la estación del Norte, por lo que le daría un par de pesetas.

El Azcarate, que se querrelará seguramente contra el guardia fiel y celoso cumplidor de sus deberes, pasó a los calabozos y las piezas de tela están a disposición de su verdadero propietario, don José Balboa, con comercio en la calle de la Blanca.

¡Muy bien, señor Segurado!

TRES CESTOS CON DIEZ CONEJOS

La Benemérita del pueblo de Monte, que prestaba servicio por la carretera Albericia-Sardineru, fué avisada por unos vecinos del barrio de La Torre de la presencia de tres sospechosos con cargas misteriosas.

Salieron los guardias en persecución de los desconocidos, logrando alcanzar a uno, que dijo llamarse Francisco Cuevas García, a quien se ocupó un cesto con seis conejos vivos y coleando.

Los otros dos sospechosos detaron en la huida dos cestos más con otros cuatro conejos, los diez propiedad de don Agustín Pérez Soto, a quien se los robaron en Vista Alegre (entre huertas).

El Cuevas García facilitó los nombres y domicilios de sus compañeros de robo conejil.

AMENAZAS DE MUERTE

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Comillas recibió en el barrio Llancho, Ayuntamiento de Ruloba, la denuncia del vecino Francisco Villar Puente, de cuarenta y siete años, soltero, labrador, de haber sido amenazado de muerte con un cuchillo por su convecino José Sánchez Vallejo, de cuarenta y dos años, casado y labrador también.

Comprobada la denuncia, fué detenido Vallejo, a quien se ocupó el arma referida, cuidando uno y otro a disposición del Juzgado correspondiente.

La amenaza fué porque el Francisco no quería abonar trescientas pesetas que, al parecer, le adeuda por jornales devengados.

TESORERIA DE HACIENDA DE ESTA PROVINCIA.—Anticipaciones.

Por el presente anuncio se hace saber a los señores contribuyentes que tienen solicitado el anticipo de sus contribuciones correspondientes al segundo trimestre del actual ejercicio, que pueden hacer efectivo su importe los días 27, 28 y 29 del corriente mes, en la Depositaria-Paduraria de esta Delegación de Hacienda y horas de nueve a doce de la mañana.—El tesorero de Hacienda.

«JULNAY», nueva exposición de retratos de niños. Todas las mamás dehen verla.

UN HOMENAJE

La Junta directiva de la Asociación de Ganaderos, de Carasa, con motivo de la marcha del que fué durante veinticuatro años probo maestro, don Antonio Cuadrado García, organizó un banquete homenaje, al que concurrieron más de sesenta comensales, reuniéndose entre ellos particulares, comerciantes, industriales y muchos de los alumnos por él educados.

Ofreció el banquete don Victoriano Rivero.

CARLOS R. CABELLO

Consulta de 10 y media a 11 y media, en la Casa de Maternidad, paseo del Alta (gratuita).
En el Sanatorio Madrazo, de 12 y cuarto a 1 y cuarto.
En su domicilio, Cañadio, 1, 2.º de 1 y cuarto a 2 1/2. Telef. 1776

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL EL CONFLICTO DE LAS CANTERAS DE CUCHIA DEFINITIVAMENTE SOLUCIONADO

LAS VISITAS DE AYER

En la mañana de ayer desfilaron por el despacho oficial del señor Díaz Quiñones las siguientes visitas:

Don Isaias Fernández, diputado provincial; don Gabriel Gómez, de Astillero; maestro nacional de Rionuerto; Junta céntrica del pueblo de Navajeda; Compañía Solvay, con don Leandro Mateo; secretario de la Federación Obrera Montañesa, con una Comisión obrera de Cuchia; Aurelio Canales, concejal; Armador; excelentísimo señor don Gil Yuste, general jefe de la tercera Inspección general del Ejército; alcalde y secretario de Castro Urdiales; y secretario de la Federación socialista montañesa, con una Comisión de la Agrupación de San Salvador.

EN LAS ROZAS DE VALDEARROYO

La autoridad civil dijo en la tarde de ayer a los representantes de la Prensa que en las obras que ejecuta la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro en los terrenos del Ayuntamiento de Las Rozas de Valdearroyo, trabajan en la actualidad cuatrocientos obreros, tendiéndose a nuevos ingresos de personal tan pronto las circunstancias lo consientan.

EL GENERAL YUSTE

El gobernador, como el resto de las autoridades, estuvo a cumplimiento por la mañana al Ilustre general del Ejército don Gil Yuste, llegando a Santander en viaje de inspección.

Este distinguido militar devolvió por la tarde la visita al señor Díaz Quiñones.

DEFINITIVAMENTE SOLUCIONADO

La autoridad civil participó en la tarde de ayer a los reporteros que habían quedado firmadas las bases de arreglo definitivas entre los obreros de las canteras de Cuchia y la fábrica Solvay, de Barreda, propietaria de las mismas.

En plazo breve se hará entrega a los cien obreros despedidos de la cantidad de 200 pesetas a cada uno, como estaba acordado.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

UNA CARTA DE GRATITUD DE LA MARQUESA DE PELAYO

SIN MAYOR IMPORTANCIA

El alcalde, señor Rivero, despachó en la mañana de ayer con los señores Bustamante y Barrio y Bravo distintas cuestiones pendientes de trámite sin importancia mayor.

Recibió seguidamente varias visitas, figurando entre ellas la del general Yuste.

EL «BANCO ESTRANJO»

Por la Alcaldía se ha concedido la necesaria autorización para los trabajos de construcción del «Banco Estranjo» en los jardines de la Avenida de Pablo Iglesias, como recuerdo y homenaje al veterano y popular periodista fallecido.

DE OBRAS

El alcalde dijo a los representantes de la Prensa que por la mañana se habían reanudado las obras en la calle de Atrazanas, levantándose una de las vías y colocándose, para los transportes, cruces frente a la Pescadería y Bececo.

En cuanto al tráfico tranviario por dicha calle, para lo sucesivo, se estudia un proyecto de cambio de carriles.

También dijo la autoridad municipal que en breve comenzarán las obras de nueva pavimentación en la calle de Castilla, completándose otras ya efectuadas en la calle Alta, Rampa de Sotileza, paseo de Pereda, etc., etc.

CARTA DE GRATITUD

El alcalde ha recibido una atenta carta de la ilustre marquesa de Pelayo, mostrando su gratitud a la Alcaldía y al Ayuntamiento por los testimonios de pesar ofrecidos con motivo del fallecimiento del insigne filántropo montañés, señor marqués de Valdecilla.

DURANTE EL MES DE ENERO.—Leche adulterada.

Durante el mes de enero último fue:

A. ESCOBIO ANDRACA

MÉDICO
Neurología.—Enfermedades mentales y de nutrición.
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6.
Santa Lucía, 16.—Teléfono 2.764.

EXCURSION A SANTILLANA.—EL GOBERNADOR, DISGUSTADO

El señor Díaz Quiñones fué el domingo de excursión a Santillana, con los señores Gonfreville, Lavertujon y Magnes, representantes de la Feria de Muestras de Burdeos, quedando estos señores encantados de la visita a la histórica villa y a las cuevas de Altamira.

—Por cierto—dijo el gobernador, hablando en la tarde de ayer con los periodistas—que me avergoncé nuevamente un poco al encontrar aquel lugar maravilloso totalmente abandonado por la incuria municipal, teniendo que disculpar esta por el mal tiempo, etc. etc.

El Ayuntamiento—siguió diciendo el señor Díaz Quiñones—no ha hecho nada ante mi requerimiento anterior y va a ser cosa de pensar que un pueblo de tal importancia artística, gran fuente de riqueza para la Montaña, abandonada lamentablemente su conservación, administración y cuidado, pase a depender de un Patronato, ya que a quienes hoy compete no ose preocupan para nada de ello.

NO ABANDONE SU VISTA

Adquiera hoy mismo unas gafas con cristales bifocales, para ver de lejos y cerca

Exacta ejecución de las recetas de los señores oculistas

: LUDY :

OPICO DIPLOMADO

BECECO, 3 SANTANDER

Piel - Vias urinarias - Secretas

Dr. SOLIS CAGIGAL

Médico especialista, por oposición del Servicio oficial de enfermerías venereo-silíáticas.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

PUNTA, 1, PRIMERO

TABLA DE BOLSAS

DE MADRID

Valores del Estado:

Interior: serie F, (63,50) 63; serie E, (63,50) 63; serie D, (63,75) 63; serie C, (64) 64; serie B, (64) 64; serie A, (64) 64; serie G y H, (62,75) 63.
Amortizable 1928: 3 por 100, (63,75) 64; 4 por 100, (76,25) 76,25; 4,50 por ciento, (80,50) 80,50. Amortizable 1920: F, (85) 85,25; E, (85) 85,25; D, (85) 85,25; C, (85) 85,40; B, (85) 85,40; A, (85) 85,40. Amortizable 1917, (79,75) 80,50. Idem 1926, 5 por 100 libre, (90,40) 91. Idem 1927 (con impuesto), (76,90) 76,85; (sin impuesto), (91,25) 91,50. Idem 1929, (89,75) 90.

Bonos oro de Tesorería, 6 por 100, (211,50) 211.

Deuda Ferroviaria, 4 y medio por 100, (76,25) 76,25; 5 por 100, (86,25) 86,25.

Valores especiales:
Hidrográfica del Ebro, 6 por ciento, (85) 85.

Cédulas:
Cédulas del Banco Hipotecario: 4 por ciento, (80,50) 80,75; 5 por 100, (87) 87,25; 5 y medio por 100, (94) 94,75; 6 por 100, (100,10) 100,10.

Banco de Crédito Local: 6 por 100, (93) 83; 5 y medio por 100, 76; 5 por 100 (interprovinciales), 83.

Acciones:
Banco de España, (507) 507; Banco Hispano-Americano, 166; Banco Español de Crédito, (249) 249; Banco Central, 78; Duro Felguera, (62); Azucarera, (42); Telefónicas (referentes), (101,50) 101,50; Norte, 271; Alicante, 183; Monopolio de Petróleos, (107) 105; Petrolillos, (32) 32; Hidroeléctrica Española, (158) 158; Alberches, (70) 70; Explosivos, (765) 767.

Obligaciones:
Azucarera sin estampillar, 83,75; Altacantes primera, (207) 200; Nortes primera, (52,25) 52; Norte, 6 por ciento, (86,75); Fábrica de Mieres, (80) 80; Telefónicas, 5 y medio por 100, (91) 91.
Moneda extranjera:
Francos (Paris), (50,60) 50,60; Libras, (48,25) 47,75; Dóllars, (12,85) 12,85; Marcos (3,06) 3,06; Liras (66,15) 66,10; Francos suizos, (249,50) 249,50; Belgas, (179,90) 180.

DE BILBAO

Acciones:
Banco de Vizcaya, B, 265.
Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 182.
Ferrocarril del Norte de España, 274.
Hidroeléctrica Ibérica (V.), 660.
Altos Hornos de Vizcaya, 85,25.
Unión Resinera Española, 23.
Unión Española de Explosivos, 780, fin.

Obligaciones:
Ferrocarril del Norte de España, primera, 52,50.
Hidroeléctrica Ibérica 5 por ciento, 1918, 80.
Idem idem 1923, 80.
Idem idem 1921, 80.

DE SANTANDER

Fondos Públicos:
Cédulas del Banco de Crédito Local (interprovinciales), 5 por 100, a 72,33 por 100, pesetas 5.500.
Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, S/I, a 91,25 por 100, pesetas 4.000.

INFORMACION MARITIMA

LA MARINA MERCANTE

Esta Asociación de capitanes y pilotos, encarece a todos sus afiliados y a los titulados de la clase en general, se abstengan de embarcar en buques pesqueros sin previa consulta a esta Asociación, en vista del pleito que los compañeros de Gijón sostienen con los armadores de esta clase de barcos, so pena de ser considerados como traidores a la clase.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES EN INGLATERRA

En los primeros años del año en curso, en los astilleros navales de la Gran Bretaña e Irlanda, no se han lanzado más que 35.324 toneladas contra 70.707 toneladas en el último trimestre de 1931. El tonelaje actualmente en construcción no se eleva más que a 372.973 toneladas, siendo preciso remontarse hasta el año 1888 para encontrar una cifra tan baja.

En el presente año se han puesto en construcción 25.713 toneladas, con una disminución de 79.071 toneladas sobre la cifra del último trimestre de 1931.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 7:17; t. 7:47.
Bajamares: m. 1:15; t. 1:44.
Coficientes, 57 m., 50 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

LA PESCA EN SANTANDER

El domingo entró una pareja con el cajas de merluza de primera; 10 de segunda, y 75 de pescadilla, que fué vendida a 4, 3,50 y 3,30, respectivamente.

Trajo, además, 500 kilos de pancho, a 16 pesetas arroba; 60 de salmonetes, a 2,50 y 60 de ojitos, 2,50.

Ayer, lunes, una pareja de Grandal, desembarcó 150 cajas: 25 de merluza de primera, a 3,20 vendida; 6 de segunda, a 3,20 también, y 10 de pescadilla, a 2,80.

Logró también 23 arrobas de pancho, que fué vendido a 23 pesetas arroba, y 260 kilos de salmonetes, que zallaron a 2,40 kilo. 230 kilos de fanecas, que se cotizaron a 1,50 kilo, y varias cajas de pallejo y rapas, importando estos últimos más de 200 pesetas.

Por la tarde llegaron otras parejas con bastantes cajas de especies distintas, valiendo la merluza de primera, a 3,80, y la pescadilla, a 2,75; salmonetes, 2,95 kilo, y fanecas, a 1,80.

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados:
«Angeles», de Bilbao, con carga general.
«San Antonio y Animas», de Requijada, en lastre.
«El Gaitero», de Villaviciosa, con sidra.
«Edurne», de Bilbao, con cargamento de cemento.
«Merope», de Amsterdam, con carga general.
«Sevilla», de Nantes, con idem.
«Lalín», de Navia, en lastre.
«José G. Trevilla», de Gijón, con carbón.
«Cabo Roche», de Bilbao, con carga general.

Despachados:
«Merope», para Melilla, con carga general.
«Lalín», para Bilbao, con idem.
«Angeles», para Gijón, con idem.
«El Gaitero», para Bilbao, con idem.

PELIGRO PARA LA NAVEGACION

Por la estación de radio de Cabo Mayor se avisó ayer a la Comandancia de Marina de la siguientes noticias recogidas por ella.
«A las 14,37 fué encontrada una boya a la deriva, cónica, pintada de negro, en la latitud 44,37 Norte, longitud 3,23 Oeste, constituyendo un peligro para la navegación.»
Lo que se pone en conocimiento de todos los navegantes para los efectos oportunos.

EL ESTADO DEL TIEMPO

En la Capitanía del Puerto se recibieron ayer solamente estos parte relacionados con el estado del tiempo en nuestro litoral:
Del Observatorio de Santander:
Probable tiempo de mar tranquilo y ligeros chubascos, con tendencia a mejorar.
Parte del Semáforo de Cabo Mayor:
Altura barométrica, 764. Termómetro, 8. Viento Noroeste flojo. Morjadilla del N. N. Cielo nuboso. Horizontes chubascosos.
Del Observatorio de Madrid no se recibió ayer despacho alguno en la Comandancia, por lo menos hasta las siete de la tarde.

Te harás invulnerable a la gripe, pulmonías y catarros, antisépticando tus vías respiratorias con :: PASTILLAS CRESPO ::



Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

CREDITOS HIPOTECARIOS

sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas edificios; plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

DROGUERIAS E. PEREZ DEL MOLINO S. A.

Plaza de las Escuelas, 1 y 3 : Eugenio Gutiérrez, 3 : Wad-Rás, 3
Martes y jueves regalo de objetos para niño»

CUESTIONES FINANCIERAS

LA SEMANA BURSÁTIL

La fisonomía de la Bolsa, en la semana última, se diferenció bien poco de la anterior. El dinero continuó dando muestras de retraimiento, permaneciendo a la expectativa de acontecimientos especialmente en lo que se refiere a la próxima discusión del Estatuto Catalán...

Lunes, 18.—Comienza la semana con la nota favorable de la flexión del cambio extranjero, con la consiguiente ventaja para la peseta. En Londres empezó a hacerse la libra a 48'98, bajando después hasta 48'55. También bajaron 0'45 francos, siete céntimos los dólares, 0'65 las libras, 2'20 los suizos y 1'70 los belgas...

Martes, 19.—Continúa la escasez de negocio, produciéndose descensos en la cotización de la mayoría de los valores. En Fondos del Estado, la tendencia es floja; Bonos oro, en fuerte baja, perdiendo nueve enteros. También se hacen en baja, en el grupo industrial, las Españolas, Alberchés, Mengemor, Rif, Explosivos, Nortes y Alicante...

los dólares, 35 las libras, 1'60 los suizos y 1'10 los belgas. Miércoles, 20.—La única nota destacada en este día es la impresionante subida de la Chade, debido sin duda a una mejor disposición para este valor por parte de la Bolsa Catalana...

Jueves, 21.—Continúa en este día la pesadez y desanimación. Barcelona ofrece mucho papel que Madrid no es capaz de absorber y las cotizaciones se resenten. Los Fondos públicos acusan baja para el Interior y ligeras variaciones para los restantes. Los Bonos oro, que parecen haberse puesto de moda entre los especuladores, se reponen de la baja sufrida en días anteriores...

Viernes, 22.—Termina la semana observándose mayor actividad en valores del Estado, que son pedidos por Barcelona. La orientación especulativa es a la baja, liquidando las posiciones a plazo en espera de los acontecimientos a cuenta del Estatuto Catalán. Los Bonos oro se afirman en su tipo anterior y son solicitados. En Cédulas hipotecarias hay irregularidad, subiendo las del 4 por 100 y bajando las del 5 y 6 medio...

LA DIPUTACION PROVINCIAL

CONCEDERA UNA SUBVENCION PARA LA FERIA DE MUESTRAS

Ayer, lunes, se reunió la Comisión gestora, bajo la presidencia del señor Ruiz Rebollo, asistiendo los señores señores Fernández Buena, Villaverde, Teira, Alfonso Pellón, Vayas y Ringelberg, adoptándose las siguientes resoluciones: Aprobar la distribución de fondos para pago de obligaciones de la Corporación en el mes de mayo...

la Casa de Caridad, a don Crescencio Fernández Castillo, don Jesús Rubio de la Cruz y don Gabriel González Pelayo. Se conceden socorros de lactancia para hijos gemelos, a un vecino de Santurde de Toranzo y a otro de Santander. A petición de sus madres, serán devueltos tres niños que se hallan en el Jardín de la Infancia...

EN LA CARRERA CIRCUITO ALESSANDRIA - ITALIA TRIUNFA UN LUBRIFICANTE ESPAÑOL Belzano Guzzi se clasifica en tercer lugar a una media de 105 k. h. Único competidor que usaba ACEITE «VELOX» español.

Agente en Santander del ACEITE «VELOX» PEDRO PARRA CASTELAR, número 31

ANTONIO ALBERDI CIRUGIA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Amós Escalante. T. 1.-Tel. 20-52

A. Abascal Ruiz MEDICO-ODONTOLOGO PASEO DE PEREDA, N.º 37 Teléfono número 25-25

Bombas Worthington Rinden más con menos gasto. WORTHINGTON APARTADO 372. MADRID A. SANTAMARIA APARTADO 169. BILBAO

INFORMACION DEPORTIVA

DEL MATCH INTERNACIONAL EN OVIEDO

ESPAÑA GANA A YUGOSLAVIA DIFICILMENTE POR 2 A 1

ESTE PRIMER MATCH, ENTRE ESPAÑOLES Y YUGOSLAVOS, HA SIDO DE BUEN JUEGO EN GENERAL, SI BIEN SE DESARROLLÓ SOBRE UN CAMPO DE «CHOCOLATE»

(Crónica de nuestro enviado especial señor Corbino.)

El nuevo Stadio de Oviedo, capaz para dieciocho mil personas, se ha visto lleno en su inauguración. Dieciocho mil espectadores que han presenciado el magnífico juego desarrollado entre España y Yugoslavia. Magnífica pelea, a pesar de que la lluvia de estos dos últimos días restó condiciones al terreno y, por consiguiente, también al desarrollo de la pelea...



Ciriacu.

de todo, no es—ni el otro interior tampoco—lo «fenómeno» que nos decían. Lo más notable del equipo yugoeslavo es la penetración de los medios, zagueros y portero.

Respecto a España, diremos que jugó un partido brillante, especialmente un primer tiempo de juego variado. La profundidad de los ataques de la delantera, en el primer tiempo, de haber tenido un poco más de suerte, hubiera hecho que la parte terminada con cuatro a dos. Pero sólo se marcaron dos. En el segundo tiempo bajó la calidad de juego por falta de «gas» en los jugadores. Culpa fué del terreno, que agotó a los españoles y les impidió de explicar en esta parte la clase de juego brillante como el del primer tiempo...

Este partido, de haberse jugado en mejores condiciones, hubiera sido magnífico por el buen juego. Los yugoeslavos tienen una clase muy semejante a la de los checos: rápidos y muy duros, pero faltos de tiro, y esto no les permitió marcar más goles. El resultado para España ha sido realmente escaso, pero hay que reconocer que es un buen equipo, mejor de lo que se cree. Un equipo que en Italia perdió frente a la Selección nacional por la mínima diferencia...

En el segundo tiempo fué para España de dominio cerrado, a pesar de que los jugadores se hallaban casi agotados. Bajo esta presión se puso de relieve una gran dureza por parte de los codiciosos jugadores españoles, pero no llegó a tocar la dureza. España hubiera ofrecido un mejor juego si el campo se hubiera hallado en mejores condiciones y nos hubiera dado la clase de fútbol a que nos tiene acostumbrados.—L. CORBINOS.

El tanto se mastica. Hay una combinación entre Lafuente y Langara, pero ésta la finaliza con un chut que va fuera. Mientras la delantera española actúa con poca flexibilidad, el trío defensivo contrario se emplea a fondo y con gran maestría. Reacciona Yugoslavia e inicia una jugada que es cortada muy bien por Cilaurren. El interior derecho, que es el que más se distingue, vuelve a hacerse con la pelota para enviar un chut, que despeja muy bien Ciriacu.

La pelota, lanzada con fuerza por el defensa español, va a parar a los pies de Cilaurren, que, rápidamente, se interna con ella y mandando un centro largo, que el meta adversario sale a recoger. Se interpone la cabeza de Gorostiza y aquí falla, dando lugar a que Langara, completamente solo, envíe el balón a las mallas. La ovación es ensordecedora y los jugadores abrazan a su compañero de equipo. Este tanto anima a los jugadores españoles, que vuelven a atacar intensamente, y a los veintiséis minutos viene

Un centro de Gorostiza que recoge Regueiro, que, sin parar, chuta, dando la pelota en un poste y volviendo al terreno de juego; el mismo jugador se apodera de ella y esta vez la envía dentro de las mallas. Vuelve a repetirse la ovación. Pero los jugadores yugoeslavos no se descorazonan por este nuevo tanto. Sacando fuerzas de flaqueza, inician una imponente avanzada, que corta muy bien la pareja defensiva española. Gorostiza vuelve a apoderarse de la pelota para enviar un gran chutazo, que el meta adversario para muy bien.

A los veintiocho minutos de juego, el exterior derecho se apodera de la pelota y rápidamente se interna con ella en la meta española. Quincecos sale a cortar la jugada,

sara remata la pelota a las nubes. Hay un nuevo centro de Lafuente; Gorostiza lo remata muy bien de cabeza y el meta adversario vuelve a parar. Regueiro sigue siendo el elemento más codicioso de la línea delantera, pero sigue sin que sus compañeros le presten una ayuda un poco cheaz. Se retira del terreno de juego un jugador yugoeslavo, que es sustituido por otro; pero Zamora protesta de ello y el árbitro le ordena volver a la caseta. Otro tiro de Gamborena sirve para que el meta adversario vuelva a lucir sus magníficas facultades.



Blasco.

ZAMORA SE RETIRA LE-SIONADO Cuando más domina el equipo español, el extremo derecho del equipo adversario se interna rápidamente. Zamora, gateando, por el mal estado del terreno, logra cortar el avance; pero en cambio no puede impedir que, motivado por el esfuerzo, sufra la fractura de un dedo. El meta español es retirado a la caseta, siendo sustituido por Blasco. El accidente ocurre a los treinta y dos minutos de juego. En los últimos momentos vuelve a dominar España, que tira dos corners. Los saca seguidos Gorostiza, bastante mal. Y con una avanzada del equipo yugoeslavo termina el partido, que supone una pobre pero nueva victoria para el once rojo.—I. Corbino.

ALGUNAS OPINIONES DEL PARTIDO Terminado el partido los jugadores yugoeslavos se hallaban satisfechísimos. Para ellos el resultado ha sido muy distinto del que imaginaban. La victoria mínima de España pone de relieve la clase que de día en día mejora en estos jugadores y la alegría en ellos se desbordaba en abrazos y frases de entusiasmo. De estos jugadores se pudo sacar esa impresión: que el triunfo mínimo de los españoles ha sido casi tanto como un triunfo, ya que lo es moral.

De los españoles recogimos opiniones. Dicen nuestros representantes futbolísticos: Blasco.—El terreno pésimo. Yugoslavia juega más de lo que se decía. Cilaurren.—De haber estado el campo en mejores condiciones hubiéramos vencido por lo menos por cuatro a uno. Lo mejor de la tarde ha sido el meta extranjero. Los yugoeslavos en general tienen un juego sucio. Nosotros debimos marcar más tantos. Gorostiza.—Juega Yugoslavia con bastante seguridad. Lo mejor del equipo es el portero. El campo nos ha quitado una victoria amplia.

Cabot.—El primer tiempo ha sido muy bueno. Podíamos haber ganado por más tantos, pero la desgracia ha acompañado hoy a nuestro equipo nacional. De España lo que más me gustó fué Cilaurren y Regueiro. De ellos, el meta. El seleccionador Mateos.—No puedo enjuiciar al equipo español porque sería enjuiciar mi propia obra. Ahí, sobre el campo queda todo. Lo mejor de los extranjeros es el back izquierda, el portero y el extremo derecho. El árbitro Da Silva.—La victoria ha sido merecida, y el tanteo no, pues España mereció un par de goles más, al menos. Yugoslavia es un gran equipo, mejor de lo que se cree y ha dejado ya de ser aficionado pasando a ser un enemigo de cuidado.

Por la noche se celebró en homenaje de los jugadores un magnífico baile, que siguió a un banquete en el Hotel Francés. La animación fué extraordinaria, como extraordinario fué el recibimiento entusiástico que el pueblo asturiano hizo a los aficionados cántabros que acudieron al match.

OTRAS NOTICIAS FUTBOL.—En Madrid: Madrid, 5; Athletic de Madrid, 2. En Barcelona: Barcelona, 3; Sevilla, 1. Español, 0; Sabadell, 3. En Irún: Unión, 1; Osasuna, 0. En San Sebastián (match femenino): España F. C., 1; Valencia F. C., 0. Aragón, 2; Euzkalduna, 2, para la promoción. Vizcaya vence a Guipúzcoa en Bilbao, por 3 a 2.

En el estadio de Colombes, en París, final de la Copa de Francia: F. A. S. de Cannes, 1; Racing, de Roubaix, 0. En Budapest, Austria vence a Hungría, por 8 a 2.

CICLISMO.—Se ha corrido París-Tours, venciendo Moineau. En la gran prueba de Bolonia venció Mariglió.

AUTOMOVILISMO.—Fagiolli, sobre Mascaretti, ha vencido en el VIII Gran Premio Real de Roma.—Prensa Letina.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO EN MADRID

(Crónica telefónica de nuestro redactor)

MADRID.—El domingo fué de verdadero regocijo para los madrileños. En el Campo de Chamartín se presentó de nuevo Gaspar Rubio ante el público. Fué recibido con alguna hostilidad, pero los espectadores se rindieron al excepcional jugador, dándole al final del partido una ovación formidable. También en la Plaza de Toros, el público respondió a la bondad del cartel, llenando totalmente la plaza. Los matadores, sin hacer grandes excesos, distrajeran al público, haciéndole aplaudir grandemente en algunos momentos. Manolito tuvo una buena tarde. El Estudiante, desafortunado. Vicente Barera, valiente como siempre, pero sin llegar a entusiasmar a pesar de sus buenos deseos.

En las plazas de Tetuán y Vista Alegre se celebraron las anunciadas corridas de novillos. Todos los diestros no tuvieron más remedio que atemperarse a las condiciones de los toros que dejaron bastante que desear.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Los comentarios que se hacen acerca de la próxima fiesta del primero de mayo en Madrid, no son nada tranquilizadores. Se asegura que ese día se cejarán todos los establecimientos, incluso los cafés y bares. Se teme que no circulen los tranvías ni los trenes del Metro. Y como es consiguiente, el que no tenga dinero para trasladarse a la Sierra, se verá precisado a quedarse en casa o a invadir los jardines del Retiro, el Parque del Oeste, las Plazas pintorescas y sitios céntricos y confortables con las cestas de la merienda para celebrar con toda solemnidad la fiesta del trabajo.

Los viciados de las tertulias de los cafés son los que protestan con más energía de este cierre total.

MASANA SE REANUDARAN LAS SESIONES EN EL PARLAMENTO

Diputados, periodistas y comentaristas políticos esperan el día de mañana con demostraciones de verdadero regocijo. Los días que estuvimos sin Parlamento se han hecho insoportables para los ciudadanos que esperan, que en el curso de la semana encontrarán tema político que comentar con el fin de pasar las horas de aburrimiento que vienen pasando. Todavía no se ha celebrado la primera sesión, y ya se habla de crisis, de refritos debates y de sucesos políticos conmovedores.

Desde luego se puede asegurar que la alegría de todos los que tenemos ocupación en la Cámara se manifiesta cumplidamente.

Ahora, lo que hace falta es que los vaticinios que se hacen "a priori" se manifiesten cumplidamente para todos los gustos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION REGRESA A MADRID

El señor Casares Quiroga regresó anoche de Sevilla, y al recibir a los periodistas les manifestó que tenía buenas impresiones de los trabajos de la Comisión de técnicos que redacta las bases de trabajo entre patronos y obreros.

En la capital de Andalucía fué entrevistado por un redactor de "La Voz", manifestando, acerca del asunto del juez señor Amado, que no se explicaba este revuelo, y que aplicará la ley de Defensa de la República como otras veces y que la seguirá aplicando mientras esté en vigor.

Refiriéndose al paro en el campo andaluz, dijo que se encontró con la inquietud natural derivada de la clase de los problemas planteados, pero que se ha exagerado de una manera extraordinaria en los problemas sociales y en los sucesos.

En cuanto al atentado lo tomó a broma. Viene encantado y con un optimismo arrollador.

Si se consigue de una vez para siempre que desaparezcan de Sevilla esos grupos de extremistas que tienen en constante zozobra a los sevillanos, el optimismo nuestro, y creemos que el de España entera, estará muy por encima o por los menos a la misma altura del que hoy disfruta el señor ministro de la Gobernación.

DE LA CASA DE LA MONTANA

El próximo día 28 se celebrará Junta general convocada con motivo de la dimisión presentada por el actual presidente don Ramón Riancho. No hemos podido averiguar el nombre de la persona que habrá de sustituir al presidente dimisionario, pues son varios los que circulan de boca en boca. Razones de índole particular le han obligado al señor Riancho a presentar su dimisión.

Lo lamentamos sinceramente, pues durante su actuación, la Casa de la Montaña ha sido dignamente representada.—Rafael SEPULVEDA.

EN UN PUEBLO DE BADAJOZ

EN UN ENCUENTRO ENTRE SOCIALISTAS Y CATOLICOS RESULTA UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

BADAJOZ.—En Fuente Maestro apareció ayer completamente destruida una cruz de mármol que se levantaba en el centro de la plaza del pueblo. Poco después se vió que igualmente había sido destruida otra cruz situada a un kilómetro de la población.

Los elementos católicos organizaron una manifestación, que se dirigió al Ayuntamiento para protestar de estos hechos.

Por la tarde pidieron permiso para celebrar una nueva manifestación de protesta, pero como no les

fuera concedido el permiso, celebraron una reunión en la iglesia parroquial.

Los elementos socialistas, al darse cuenta de la reunión, acudieron a la iglesia y con palos y piedras comenzaron a aporrear las puertas del templo. Salieron los católicos y se produjo una colisión entre ambos bandos, resultando herido de gravedad un hombre llamado Alfredo Castell.

Interviene la Guardia civil, que ha sido concentrada en el pueblo. No se han vuelto a reproducir incidentes.

SESION INAUGURAL

LA SEMANA DE HISTORIA DEL DERECHO

MADRID.—Esta tarde se celebró la sesión inaugural de la semana de Derecho español, que ha sido organizada por la Universidad Central. Asistieron a ella numerosos profesores, no solamente españoles, sino también extranjeros. Presidió la sesión inaugural el ministro de Instrucción pública.

En primer lugar, en la sesión de hoy, hizo uso de la palabra el secretario de la Asamblea, don Ramón Prieto, el cual dió la bienvenida a los profesores extranjeros. Luego habló el señor Sánchez Albornoz, que dedicó un recuerdo a las grandes figuras del Derecho español.

A continuación hablaron varios profesores, en representación de Alemania, de Francia, de Italia, de Portugal, etcétera, etc.

Todos ellos trataron grandes elocios a los juriscónsultos españoles y

EN TOLEDO

LA AGRUPACION SOCIALISTA ACUERDA LA EXPULSION DE UN AFILIADO

TOLEDO.—Se ha reunido la Agrupación Socialista, habiendo adoptado el acuerdo de expulsar del seno de la Agrupación al afiliado Antonio Alcolea, que recientemente desempeñó el cargo de delegado gubernativo y cuya actuación ha sido muy discutible íntimamente en campañas de Prensa.

OTRA VEZ LOS HERMANOS MIRALLES SE PIDE LA LIBERTAD DE ELLOS POR HABERSE AGRADO SU ABUELA

MADRID.—Ante la agravación de la dolencia que aqueja a la abuela de los hermanos Miralles, que hoy recibió el Viático, se ha pedido al Gobierno la libertad de aquéllos, por horas siquiera, para que puedan abrazarla.

Se ignora la decisión que tomara el Gobierno.

EN EL HOTEL RITZ

UN BANQUETE AL MARQUES DE QUINTANAR

MADRID.—El domingo por la noche se celebró el anunciado banquete en honor del marqués de Quintanar, para celebrar el éxito de la revista de la Agrupación de Acción Española. Al acto asistieron alrededor de unos doscientos comensales. Al final del banquete se pronunciaron numerosos brindis.

COMENZARON LAS REUNIONES

EL CONSEJO GENERAL DE TURISMO

MADRID.—Han comenzado las reuniones del Consejo general de Turismo. La sesión preparatoria que tuvo lugar hoy fué presidida por don Ricardo Orseta. Después de esta sesión comenzaron los trabajos, constituyéndose seis secciones. El Consejo durará hasta el día 27. Asisten setenta y cuatro representantes de distintas provincias.

INFORMACION DE MARRUECOS

UN ALCALDE DESTITUIDO POR UNAS FRASES PRONUNCIADAS CONTRA EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

MELILLA.—Ha sido destituido el alcalde de ésta, señor Bernardi, a consecuencia de las frases que pronunció en la última sesión contra el señor Prieto, ministro de Obras Públicas. Además se ha dictado auto de procesamiento contra él y se le exigen cincuenta mil pesetas de fianza.

DE AVIACION

LA PRIMERA ETAPA DEL RAID MADRID-MANILA

MADRID.—Esta mañana, a las once, se elevó en el aeródromo de Carabanchel el aparato del aviador civil don Fernando Rein Loring, que realizará un vuelo con escalas entre Madrid y Manila, habiendo señalado como primera etapa Madrid-Málaga.

Despidieron al aviador diversas personalidades de la aeronáutica y amigos particulares.

A las seis de la tarde se recibió la noticia de que había aterrizado sin novedad en Málaga, teniendo que hacer el viaje por Albacete y Granada a consecuencia del mal tiempo que encontró.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS PARA INTENTAR UN RAID AEREO

LONDRES.—El aviador Young ha tomado el vuelo esta mañana para intentar realizar el raid Inglaterra-Africa del Sur en helicóptero.

Su salida fué presenciada por numeroso público.

UN «RECORD»

REIMS.—El nadador Taxis ha batido el «record» de doscientos metros, estilo libre, cubriéndolos en dos minutos, diez segundos y un quinto.

EN EL RETIRO

ENTREGA DE UNA BANDERA AL PRIMER REGIMIENTO DE CARROS DE ASALTO

MADRID.—En el paseo de coches del Retiro se ha celebrado el acto de entregar una bandera al primer regimiento de carros de asalto.

En tres tribunas estaban el Ayuntamiento, las autoridades y los niños de las escuelas.

El alcalde pronunció un discurso cétonos patrióticos, hablando de la necesidad de hermanar los niños y el ejército con vistas al engrandecimiento de la Patria.

Habló también la madrina del estandarte, señorita Remedios Guerra, terminando el acto con un vibrante alocución del teniente coronel jefe de la fuerza.

En el acto de la entrega se hicieron las descargas de ordenanzas.

Terminada la ceremonia, el Ayuntamiento y los niños se trasladaron al monumento de Pérez Galdós, depositando en él dos coronas, una dedicada por los niños de las escuelas públicas y otra por el Ejército.

Al acto asistió bastante público.

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA A LOS PERIODISTAS DE LA FUTURA LABOR PARLAMENTARIA

EN AGRICULTURA.—Manifestaciones del señor Domingo.

MADRID.—El "Noticieron del Lunes" publica unas interesantes declaraciones del ministro de Agricultura.

Dice que la futura labor de las Cortes Constituyentes, en esta nueva etapa, que empieza mañana, versará sobre la reforma agraria y la discusión del Estatuto catalán.

Creo que esta cuestión sabrán afrontarla serenamente y sin apasionamientos, que serían contraproducentes, puesto que el Estatuto no es, a su juicio, más que una legítima aspiración de un pueblo que quiere ser grande dentro de España y sin atentar en ningún momento a la unidad de ésta.

Iguales anhelos experimentaron y alcanzaron Estados Unidos y Alemania y no se mermó la integridad de sus territorios.

Creo que esa misma responsabilidad contendrá las exaltaciones y refrenará los extremismos.

Termino diciendo que lo que se ventila no es el Estatuto, sino la vida misma de Cataluña, y que él intervendrá en la discusión en las Cortes.

Hablando de la reforma agraria, ha dicho don Marcelino Domingo a un periodista que dicha reforma será aprobada en las Cortes sin gran oposición.

Añadió, repitiendo palabras suyas anteriores, que no es ni muy radical ni muy conservadora, pero participa de ambos puntos de vista a la vez.

Agregó que, a su juicio, es una reforma perfectamente hacendaria, que convierte en consoladora realidad la economía agraria española.

Creo que ese fin lo he conseguido con mi proyecto, aun cuando al mismo se admitirán todas las enmiendas que tiendan a mejorarlo.

Ya sé que hay dos tendencias: una, la de dividir a España en grandes parcelas para pocos; y otra, de pequeñas parcelas para muchos.

A los primeros he de decirles que España ha pasado, afortunadamente, de la autocracia a la democracia, y a los otros, que el comunismo no llegará, pero si llegara no sería el comunismo que ellos predicaban.

A continuación el señor Domingo se lamentó de los comentarios que se hacen alrededor de su decreto creando el Consejo de Ordenación de Economía Nacional, diciendo que es triste que las plumas triviales comenten en la Prensa los grandes problemas que tanto hacen meditar a los gobernantes.

Anunció que se hará una verdadera selección de personas para los cargos de ese Consejo.

Siguió manifestando que el día 8 irá a Tortosa para asistir a un acto público y luego irá a París para asistir a la inauguración de la sección española de la Feria de Muestras, permaneciendo en la capital francesa todo el tiempo que sea necesario.

Terminó diciendo que a su regreso de Francia irá a Andalucía, pues es preciso que los hombres de la democracia hablen a los pueblos y se interesen por la solución de sus problemas.

EN OBRAS PUBLICAS

En el ministerio de Obras públicas se ha facilitado a la Prensa una nota, negando que en el último Consejo de ministros se tratara de la aprobación del Estatuto catalán, ni de la reunión de la mayoría parlamentaria de las Cortes.

Se añade que no cree que era reunión pase de ser un proyecto.

Se habla en la nota de las obras hidráulicas de Andalucía, para las que se han presupuestado 25.658.061 pesetas, habiéndose gastado en el corriente ejercicio dos millones ochocientos mil.

Se añade que el 20 de abril estaban trabajando en esas obras 9.640 obreros, y ahora, en virtud de la reciente ley aprobada por las Cortes Constituyentes, se duplicará esa cifra.

Estuvo a visitar al ministro una Comisión de Ceuta para darle cuenta de las aspiraciones de aquella población de nuestro protectorado e invitarle a hacer una visita.

El ministro prometió hacer el viaje si tiene tiempo para ello, pues le es imposible ir a todas las partes adonde le llaman.

Dice la nota que las obras hidráulicas de Badajoz empezarán con toda urgencia, y con la construcción de varios pantanos, uno de ellos colosal y de muy poco coste podrá convertirse en de regadío trescientas mil hectáreas de terreno, con lo que se remediará la gran crisis de trabajo que hay en aquella región extremeña.

EN GOBERNACION

Procedente de Sevilla llegó esta mañana a Madrid el ministro de la Gobernación, que, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que ac-

haba de conferenciar con el gobernador civil de aquella población, quien le había expresado sus optimistas impresiones sobre la aprobación de las bases de trabajo.

Han sido aprobadas dos o tres y en breve lo serán las restantes.

Añadió que no tenía ninguna otra noticia que comunicarles, sino que mañana se celebraría Consejo de ministros a las once de la mañana, en el Palacio de Buenavista.

DESMITIENDO UNA NOTICIA

El Nuncio de Su Santidad manifestó esta mañana a los periodistas que quería rectificar algunas informaciones aparecidas en los periódicos, referentes a su última visita al ministro de Justicia. La visita—dijo el Nuncio—fué solamente de pura cortesía y ningún otro carácter puede dársele.

DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El director general de Seguridad, desmintiendo esta tarde la noticia publicada por la "Hoja del Lunes", que decía haber sido destituido por el gobernador de Valencia un comandante de Seguridad. Después se mostró satisfecho el señor Méndez del alajamiento encontrado para los guardias de asalto en Sevilla, que reúne inmejorables condiciones.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

El subsecretario del ministerio de Hacienda ha declarado hoy a un periodista acerca de la innovación que se pretende introducir a la contribución por utilidad, que no significa, en modo alguno, que los comerciantes o industriales cuyas cuotas excedan de 1.500 pesetas vayan a ser gravadas, además, por la contribución indicada, sino que con objeto de ir perfeccionando la estructura fiscal, se dicta esta regla, que será aplicada, en efecto, a los que satisfagan contribuciones industrial o de comercio, pero deduciéndose de la misma lo que corresponda por contribución industrial.

Es decir, que el fisco percibirá solamente, como aumento, lo que corresponda a la diferencia entre ambas contribuciones. Con ello se trata de ir preparando el terreno con vistas a la implantación racional del impuesto sobre la venta.

Anunció el señor Vergara que el decreto aparecerá en breve en la "Gaceta".

INFORMACION DE ARAGON

HAN SIDO DETENIDOS, AL PARECER, LOS AUTORES DEL ATRACO Y EL CRIMEN COMETIDOS EN EL ESTANCO DE LA CALLE DEL COSO

ZARAGOZA.—La opinión elogia las actuaciones de la Policía en el descubrimiento de los autores del atraco al estanco de la calle del Coso y de la muerte de la desventurada joven Isabel Miranda.

En la Comisaría de Vigilancia han facilitado una nota en la que se da cuenta de la detención de Tomás García Miguel y de los hermanos Manuel y Ramón Sánchez, que fueron puestos a disposición del juez del distrito del Pilar como supuestos autores del hecho.

El juez ha procesado a Tomás y Manuel Sánchez y ha puesto en libertad al hermano de este último.

También ha procesado a un individuo llamado Antonio Marzo, a quien se le disparó una pistola la noche del suceso.

Domina la impresión de que los atracadores del estanco de la calle del Coso no eran tres, sino cuatro.

LA INTERVENCION DE VARIOS COMUNISTAS EN UN ACTO, DA LUGAR A LA SUSPENSION DE ESTE

HUESCA.—Cuando iba a empezar en el pueblo de Barbastró una asamblea de carácter agrario, en las localidades altas del teatro en que aquella tenía lugar apareció un gran cartelón en el que figuraban algunas ofensas para el régimen.

El presidente rogó que se quitara el cartelón, y así se hizo.

Pero poco después, cuando apenas había comenzado a hablar el primero de los oradores, que era el presidente de la Sociedad de Labradores, se oyeron algunos gritos de protesta por parte de algunos elementos que se suponía comunistas, originando un escándalo que dió lugar a que el presidente suspendiera el acto.

COGIDOS EN EL GARLITO

CUANDO IBAN A COMETER UN ROBO EN UNA SASTRERIA MADRILEÑA

MADRID.—Esta noche, a las once, el sereno de la demarcación, Constantino Martínez, observó algunos ruidos en el interior de un establecimiento de sastrería, sito en la calle de Bravo Murillo. Como le llamara este hecho la atención y le sorprendiera mucho más aún el estado de la puerta de entrada a la sastrería, avisó a unos guardias, los cuales se personaron en el lugar. Cuando se acercaban a la puerta, del interior del establecimiento salieron dos disparos.

Se avisó de lo que ocurría a la Dirección general de Seguridad, de donde sin pérdida de momento salió un camión de guardias de asalto, con varios agentes, así como la Guardia civil del puesto de Tetuán. Estas fuerzas tomaron postulo-

nes en los lugares más estratégicos, para evitar que los ladrones que se hallaban en el interior de la sastrería, pudieran escapar por alguna de las ventanas que dan a las casas colindantes.

Al mismo tiempo se dirigió al interior del establecimiento, cuya puerta había sido abierta, los faros del camión de los guardias de asalto y dos de éstos penetraron en el establecimiento, echando de los cerreros. Los que se hallaban en el interior hicieron algunos disparos, pero pronto fueron sometidos y se entregaron.

Fueron conducidos a la Dirección de Seguridad, donde dijeron llamarse Gregorio Luna, de treinta y cinco años, y Pedro García, de veintitrés, ambos mo-

INFORMACION DE ANDALUCIA

SE VERIFICO EL DOMINGO EL ENTIERRO DEL FILANTROPO DON PEDRO FERNANDEZ PALACIO

SEVILLA.—Ayer, domingo, por la tarde, se verificó el entierro de don Pedro Fernández Palacios, que ha recibido sepultura en una cripta particular de su propiedad en el Patronato de Protección a la Infancia, en Triana.

El fúnebre acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

RECOGIDA DE ARMAS A LOS PATRONOS?

UBEDA.—Corre el rumor por este pueblo de ciertas medidas emanadas del Gobierno para proceder a la recogida de las armas en posesión de la clase patronal. El rumor dice que la inspección de las armas por parte de las autoridades se efectuará mediante registros domiciliarios que serán llevados a cabo.

El rumor ha producido disgusto entre los patronos, que manifiestan que ellos no tienen más armas que las que para usar se hallan autorizadas.

DEL NAUFRAGIO DEL «ULIA MENDO»

SE TEME QUE DOCE MIEMBROS DE LA TRIPULACION HAYAN PERECIDO AHO-GADOS

LONDRES.—Se teme que doce miembros de la tripulación del vaporito pesquero español «Ulía Mendo» hayan perecido como consecuencia del naufragio del mismo. Los dos supervivientes que fueron encontrados ya casi extenuados a bordo de un bote, son el maquinista Gabino Pérez, de San Sebastián, y un tal Gómez, marino, de Pontevedra. Han declarado estos dos supervivientes que el pesquero chocó contra un arrecife, abriéndose una vía de agua e inundándose las máquinas.

El naufragio ocurrió a cinco millas de la costa.

El capitán del barco hizo virar para ganar la costa, pero como esta medida no pudiera ser hecha con toda la rapidez que fuera de desear, ordenó a cuatro hombres que embarcaran en una canoa.

Así se hizo, y la canoa fué lanzada al agua, llevándola a remolque el vaporito, pero un fuerte golpe de mar rompió la cuerda.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA «EDITORIAL MONTANESA»

EN D LA SA II

MAI Asambl han e escrit del au tro de leyes días 1 canon go de de vé rias, y cia de La l de el consec liones dustrí Aduar ble en Petról de mil de los móvil susper porte.

En l los ata sas, p y cuy mos e del tr los co tos se el coc que el antojo los cor dos y número

GFA desde l a los z bas en De est lletá si chófer rana er gado c de el l confect ts que, cía la mistos rralba, los aut he en del sin tambié. Vómbaz fueron

Estos miente llamad. Taml duo ha gico, q de Var liero q Riecro, hierros destina para b Petá flo se:

EL I geetor próxim de los ses na En una re ras de plantes

VAL dió la la sus dian e diputa parlan a un la Em de 32. los de sionar Par negart ron de blico. Aye el aci blico za, y evnicio ón. Se festej donde que e Puffic br. Se desde

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EN UN ENCUENTRO ENTRE EL VECINDARIO DE UN PUEBLO DE ORENSE Y LA GUARDIA CIVIL, RESULTAN UN PAISANO MUERTO Y UN GUARDIA HERIDO

INCIDENTES EN VALENCIA CON MOTIVO DE LA SUSPENSIÓN DE UN MITIN DE LA EXTREMA IZQUIERDA

MADRID.—Los delegados de la Asamblea Nacional de Transportes han entregado al jefe del Gobierno un escrito en el que piden la suspensión del aumento de diez céntimos en el litro de gasolina; la derogación de las leyes publicadas en la «Gaceta» los días 13 y 16 de marzo; suspensión del canon por carreteras; exención del pago de los derechos de inspección de vehículos y conductores y carreteras, y que se convoque una Conferencia de Transportes.

La no resolución del conflicto—añade el escrito—traería consigo, como consecuencia funesta, la baja de millones de pesetas en la recaudación industrial de Hacienda y en la renta de Aduanas, y una mengua considerable en los ingresos del Monopolio de Petróleo, así como también el paro de miles de obreros, cierre progresivo de los talleres de reparación de automóviles y tiendas de accesorios y la suspensión de los servicios de transporte por carretera.

dos en la taza de la fuente de la estatua del marqués del Campo. También hablaron Franco y Balbontín.

Los manifestantes se dividieron después en dos grupos, dirigiéndose unos al Gobierno civil, a protestar de la suspensión del mitin, y otros a la Redacción de «El Pueblo», que apedrearon, intentando asaltarla.

En estos momentos se oyeron varios disparos, que produjeron la alarma que es de suponer.

Acudieron los guardias de asalto, que, tras algunas cargas, disolvieron los grupos.

Franco, Sediles y Barriobero, visitaron al gobernador civil para protestar de que no se hubiera autorizado el mitin, y avisando que lo darán el domingo próximo.

De la refriega resultaron heridos Josefa Monzoniz, de 34 años, de una herida en la región malar; Francisco Ríos, con fractura del peroné, a consecuencia de las cargas en la calle de Rivera, y Enrique Mora, labrador, herido en el frontal, causada frente a la Redacción de «El Pueblo».

También resultó herido de bala Santiago Sequera.

En el expresado salieron para Madrid Barriobero y Balbontín, que se proponen interpelar al Gobierno.

Las detonaciones que se oyeron en la Redacción de «El Pueblo», se cree fueron petardos.

Ha desaparecido de Valencia Soriano, cuyo paradero se ignora.

Estuvo en el Gobierno civil, para protestar de los sucesos, Sigfrido Blasco.

fuerza pública, que se vio precisada a hacer fuego contra ellos.

A consecuencia de los disparos ha resultado muerto uno de los alborotadores y herido el cabo que mandaba la fuerza de la Guardia civil y numerosos paisanos.

El gobernador civil ha salido con dirección a dicho pueblo, para poner en claro lo que haya de verdad sobre este asunto.

Según parece, el Ayuntamiento estaba constituido por radicales, que no estaban muy unidos entre sí y que es lo que se cree ha dado lugar a los sucesos.

En el día de hoy han sido muchos los «taxis» que llevaban en el parabrisas, pegada, la hoja hecha circular y cuyo contenido extracto transmitimos el pasado sábado. Los agentes del tráfico intentaron conseguir que los conductores las quisieran; pero éstos se negaban a ello, alegando que el coche era suyo y que nadie más que ellos podían disponer de él a su antojo. En vista de ello, algunos de los conductores citados fueron detenidos y se tomó nota de los carnets y número de los vehículos.

UNA HUELGA DE CONSTRUCTORES DE CARRUAJES

BILBAO.—Esta mañana, después de haber presentado su oficio de huelga los obreros pertenecientes al ramo de construcción de carruajes y carrocerías, en vista de no haber sido atendidas las peticiones de mejoras que habían formulado a sus patronos, se han declarado en huelga.

Los huelguistas pertenecientes a la U. G. de T. son 160.

El gobernador realiza gestiones para solucionar el conflicto.

UNA HUELGA EN ALMOHARÍ

CACEPES.—Reina gran excitación entre los obreros, que han declarado la huelga sin previo aviso. Numerosos grupos de obreros se encaminaron a las afueras de la población para impedir que otros obreros trabajaran.

El propietario Garay fué agredido por un grupo de obreros.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA EN GRANADA

GRANADA.—La policía trabajaba desde la última huelga para descubrir a los autores de la colocación de bombas en distintos lugares de la población. De estos trabajos realizados por la policía se obtuvo la seguridad de que un chófer había visto en el portal de una casa en la calle del Casino, un saco cargado con hierros que contenía trozos de él y que se hallaban destinados a confeccionar bombas. Se logró una pista que, seguida, trajo como consecuencia la detención de dos individuos llamados Miguel Rosillo y Evaristo Torralba, anarquistas los dos que fueron los autores de la colocación de una bomba en el Convento de la Presentación y del sindicalista Manuel Vargas, autor también de la colocación de algunas bombas. En casa del detenido Rosillo, fueron hallados algunos petardos.

Estos tres han sido detenidos juntamente con el dependiente de un kiosco llamado Miguel Núñez.

También ha sido detenido un individuo llamado Ignacio Morales, metalúrgico, que ha declarado que por encargo de Vargas, se apoderó de un saco de hierro que lo entregó el dependiente del kiosco. Ha manifestado también que los hierros que contenía el saco estaban destinados a la fabricación de trillita para bombas y petardos.

Está siendo muy elogiado este magnífico servicio realizado por la policía.

UN ENCUENTRO SANGRIENTO ENTRE LA GUARDIA CIVIL Y EL VECINDARIO DE UN PUEBLO DE ORENSE

ORENSE.—Esta mañana se ha registrado en el pueblo Bauris de Veiga una grave colisión de la que ha resultado un hombre muerto y numerosos heridos.

Según noticias parece que el citado pueblo se amotinó como consecuencia de supuestas irregularidades en la confección del reparto de mitidades, teniendo que intervenir la Guardia civil, quien para disolver a los amotinados se vio precisada a hacer varios disparos al aire.

Los revoltosos, en lugar de disolverse como se les indicaba, apedrearon a la

CONTINUAN LAS NEGOCIACIONES PARA CONCERTAR LAS BASES DE TRABAJO

SEVILLA.—Han continuado las negociaciones entre patronos y obreros para concertar las bases de trabajo en el campo. El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que durante el día de ayer y hoy han continuado las negociaciones con toda intensidad y que, a pesar de que defienden con todo tesón ambas partes sus puntos de vista, se ha avanzado mucho.

Hoy el gobernador conferenció con el ministro de la Gobernación, mostrándose satisfecho de la marcha de las gestiones.

DESPIDO DE OBREROS AFLAZADO

EL FERROL.—A consecuencia de las gestiones realizadas, hasta la semana próxima no se efectuarán los despidos de los obreros que trabajan en las bases navales.

En la actual semana se efectuará una reducción proporcional de las horas de trabajo, con el fin de evitar el planteamiento del conflicto.

MUY BONITO SE SORTEAN PARA CORTAR EL CUELLO AL SECRETARIO

TERUEL.—Entre los vecindarios de Villar del Santo y Ródenas había discrepancias por la fijación de los amojonamientos.

Los vecinos de Ródenas decidieron ir a Villar; y destruyeron las señales puestas en la última revisión.

Además acordaron sortearse para que uno de los vecinos de Ródenas cortase el cuello al secretario de Villar.

Correspondió el encargo al vecino Jesús Isarría, que parecía dispuesto a matar al secretario; pero intervino la Guardia civil oportunamente, quedando resuelto el pleito.

EN EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID JUNTA GENERAL PARA TRATAR DE LA SANCION IMPUESTA AL JUEZ SEÑOR AMADO

MADRID.—Hoy celebró su anunciada junta general extraordinaria el Colegio de Abogados, para tratar de la sanción impuesta al juez del distrito del Centro de Madrid, señor Amado, y, además, para tratar del escrito que se proponían algunos dirigir a las Cortes Constituyentes, ejerciendo el derecho de petición para que sea derogada la Ley de Defensa de la República, o de lo contrario, reformada en el sentido de asegurar la completa independencia del Poder judicial.

Presidió don Melquíades Álvarez.

El señor Ibran, en nombre de los firmantes de la instancia, apoyó ésta, diciendo, entre otras cosas, que la Ley de Defensa de la República debió aplicarse al pistolero y no al juez que lo puso en libertad, porque este último cumplió con su deber.

El señor Giraldo impugnó la proposición, que dijo que no se halla inspirada en ninguno de los artículos del Estatuto del Colegio. Esto dio lugar a un pequeño incidente, para cortar el cual tuvo que intervenir el decano.

El señor Salazar Alonso dijo que él encuentra justificada la Ley de Defensa de la República, pero que esto no quiere decir en modo alguno que encuentre justificada su aplicación en este caso.

El señor Carranza calificó de maniobra inhábil la perseguida por los firmantes de la proposición.

Esta frase del señor Carranza dió lugar a una fuerte protesta de la mayoría, puesta en pie.

El señor Álvarez (don Melquíades)

GRAVES SUCESOS EN VALENCIA

VALENCIA.—El gobernador civil dió la noticia a la Prensa de que la suspensión del mitin que pretendían dar en la plaza de toros los diputados de la extrema izquierda parlamentaria se debía a no llegar a un acuerdo los organizadores y la Empresa, que exigía una fianza de 32.000 duros para responder de los desperfectos que pudieran ocasionarse en el edificio.

Parece que los organizadores se negaron a esta exigencia y acordaron desistirse de celebrar el acto público.

Ayer, a la hora anunciada para el acto, se congregó numeroso público en los alrededores de la plaza, y Barriobero, desde un balcón, explicó los motivos de la suspensión.

Se organizó después una manifestación que se dirigió al hotel cuando se hospedaban los oradores y que está situado en la Plaza de Emilio Castelar, obligándose a salir Samborcan y Sediles hablaron desde los balcones, y luego, subi-

EN VALLADOLID UNA CONFERENCIA DE DON ABILIO CALDERON

VALLADOLID.—En el Círculo del Bloque Agrario dió ayer una conferencia el ex ministro de Fomento don Abilio Calderón, tratando de los presupuestos de la República y del Estatuto catalán.

Refiriéndose al primer presupuesto de la República, hizo notar algunas de sus deficiencias, comparándolo con el último presupuesto de Villaverde y haciendo observar el aumento de setecientos millones de pesetas sobre los anteriores presupuestos.

Censuró el que las obras públicas están paralizadas y combatió duramente el Estatuto catalán, diciendo que había que defender la unidad de la Patria.

EN COLMENAR DE OREJA DOS CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

MADRID.—En Colmenar de Oreja se declaró un incendio en una casa que tenía leña almacenada.

El fuego se propagó a dos casas más, que quedaron destruidas.

El alcalde dió aviso a Gobernación ordenándole la salida de un parque de bomberos, que procedieron a extinguir el incendio.

INFORMACION DE BARCELONA SE CELEBRA UNA MANIFESTACION EN LERIDA PRO ESTATUTO

BARCELONA.—Comunican de Lérida que ayer se verificó la anunciada manifestación pro Estatuto. La manifestación se trasladó al Gobierno civil, y al frente de ella iba el Ayuntamiento.

No ocurrieron incidentes.

UN RUMOR NO CONFIRMADO

BARCELONA.—Dicen de Lérida que por aquella población circuló hoy el rumor de haber sido detenido allí un tal Cazuli, al que se considera como uno de los supuestos autores del atraco y crimen cometido en un estanco de la calle del Coso, en Zaragoza.

El rumor, hasta ahora, no ha podido ser confirmado lo cual hace sospechar que no sea cierto.

INFORMACION DEL PAIS VASCO EN UN ENCUENTRO, POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS, ENTRE NACIONALISTAS Y SOCIALISTAS, RESULTAN UN HOMBRE HERIDO Y VARIOS CONTUSIONADOS

BILBAO.—Ayer surgió una reyerta entre nacionalistas y socialistas, por antiguos resentimientos, en el barrio de Olaveaga. Salieron a relucir las pistolas y se oyeron más de doscientos disparos cruzados entre los dos bandos, resultando un hombre herido de consideración.

Terminadas las municiones, los grupos llegaron al cuerpo a cuerpo, resultando varios contusionados.

MANIFESTACIONES AUTORIZADAS

BILBAO.—El gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que había autorizado dos manifestaciones, una comunista y la otra socialista, para el día 1 de mayo, a condición de que no coincidieran las horas de una y otra.

EN COLMENAR DE OREJA UNA CONFERENCIA DE DON ABILIO CALDERON

VALLADOLID.—En el Círculo del Bloque Agrario dió ayer una conferencia el ex ministro de Fomento don Abilio Calderón, tratando de los presupuestos de la República y del Estatuto catalán.

Refiriéndose al primer presupuesto de la República, hizo notar algunas de sus deficiencias, comparándolo con el último presupuesto de Villaverde y haciendo observar el aumento de setecientos millones de pesetas sobre los anteriores presupuestos.

Censuró el que las obras públicas están paralizadas y combatió duramente el Estatuto catalán, diciendo que había que defender la unidad de la Patria.

EN COLMENAR DE OREJA DOS CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

MADRID.—En Colmenar de Oreja se declaró un incendio en una casa que tenía leña almacenada.

El fuego se propagó a dos casas más, que quedaron destruidas.

El alcalde dió aviso a Gobernación ordenándole la salida de un parque de bomberos, que procedieron a extinguir el incendio.

ULTIMA HORA

DE MADRUGA SE DECIA EN MADRID QUE LA CASA DEL PUEBLO HABIA SUSPENDIDO LA MANIFESTACION DEL PRIMERO DE MAYO

MADRID (4 madrugada).—Se aseguraba a última hora de la madrugada que anoche se reunieron las Directivas de la Casa del Pueblo, de Madrid, habiendo adoptado algunos acuerdos, entre ellos el de suspender la manifestación anunciada para el día primero de mayo. Las conclusiones que oportunamente se hicieron públicas por la Prensa serán entregadas al Gobierno por una comisión designada por el Comité ejecutivo de la U. G. de T.

POLITICA ALEMANA EN LAS ELECCIONES DE PRUSIA OBTIENE HITLER CIENTO SESENTA Y DOS PUESTOS

BERLIN.—Celebráronse ayer las elecciones para la Dieta prusiana, sin que durante el día ocurrieran incidentes graves dignos de mención. Tan sólo a la caída de la tarde se registró una colisión en Duisburg, a consecuencia de cuya colisión resultaron un hitleriano muerto y catorce personas heridas. Ligeros incidentes entre partidarios de unos y otros candidatos, menudearon, habiendo muchos contusionados de poca importancia.

Desde primeras horas de la mañana se notó gran animación en los centros electorales.

El presidente del Reich votó a primera hora de la mañana.

Votó el total del censo.

LOS DATOS QUE SE CONOCIAN ANOCHE

BERLIN.—Las noticias facilitadas a última hora de la noche, señalan los siguientes datos:

Social demócratas, 606.600 votos.

Centristas, 1.225.000.

Partido del Estado, 117.200.

Nacional socialistas, 2.718.700.

Nacional socialistas alemanes, 487.400.

Derecha moderada, 828.186.

Comunistas, 2.212.566.

Diversos partidos, 78.598.

LOS RESULTADOS OFICIALES

BERLIN.—A mediodía de hoy, los resultados oficiales de las elecciones para la Dieta Prusiana, son los siguientes:

Votos emitidos, 22.069.849.

Social demócratas, 4.674.943 votos.

Nacionales alemanes, 1.524.936.

Comunistas, 2.819.602.

Nacional socialistas, 8.008.213.

COMO QUEDARA CONSTITUIDA LA DIETA

BERLIN.—La Dieta Prusiana quedará constituida de la siguiente forma, después de las elecciones celebradas ayer:

Nacionales socialistas, 762.

Social demócratas, 93.

Nacional alemanes, 31.

Centristas, 67.

Comunistas, 57.

Populistas, 7.

Partido del Estado, 2.

Alemanes hannoverianos, 1.

Cristianos sociales, 2.

EN VIENA

VIENA.—Después de las elecciones verificadas durante el día de ayer, el Consejo municipal de esta capital quedará constituido en la siguiente forma:

Social demócratas, 66.

Cristianos sociales, 19.

Nacional socialistas, 15.

EN AUSTRIA

BERLIN.—La Dieta de la Baja Austria, después de estas elecciones, quedará constituida en la siguiente forma:

Cristianos sociales, 28. Pierden tres puestos.

Socialdemócratas, 20. Ni ganan ni pierden.

Nacionalsozialistas, 8. Ganan los ocho.

IMPRESION GENERAL

BERLIN.—Las elecciones verificadas ayer para la Dieta prusiana se han celebrado, en general, sin incidentes graves y con animación extraordinaria.

La característica que más ha destacado en todo el país ha sido el avance enorme de los racistas y la desaparición casi absoluta de los Partidos intermedios, tales como las derechas y el centro, que no solamente perdieron puestos en cantidad apreciable, sino que en mu-

chas partes no tuvieron ni votos; la debilidad tan enorme del Partido centrista en favor de los comunistas, y la mayor parte en favor de los racistas; con la natural resistencia de los nacionalistas, que antes se encontraban entre los Partidos intermedios y ahora se colocan en una postura decorosa.

En Baviera, los nacionalistas se han visto obligados a reducir sus puestos a cuatro, en vista del resultado de la elección.

En Hamburgo los demócratas fueron totalmente derrotados, pues de veinte puestos que tenían disfrutarían en la actualidad solamente de dos.

En Wutemberg han ganado algunos puestos los comunistas. Todos los demás, a excepción de los hitlerianos, que también han ganado puestos en casi todas las demás regiones alemanas, pero en general han perdido la tercera parte de sus votos.

Los nacionalistas han ganado puestos en casi todas las demás regiones alemanas, pero en general han perdido mucho.

El partido popular y los demócratas han sufrido una verdadera derrota, así como también el partido económico. Los resultados, por cuanto afecta a estos últimos partidos, especialmente al económico, han causado gran sorpresa, si se tienen en cuenta las elecciones celebradas el año de 1930, donde la principal característica fué la actitud del partido económico, que supo resistir y aun contener la oleada racista.

En Berlín los comunistas han perdido algunos puestos y el partido socialista ha reconquistado muchos.

De los partidos moderados, solamente puede decirse que se defienden los demócratas.

LAS PRESIDENCIAS DEL CONSEJO Y DE LA CAMARA

BERLIN.—Aunque los racistas no hayan obtenido una mayoría absoluta, ni aún con el concurso de sus aliados, es evidente que han conseguido un gran triunfo en la Dieta prusiana, que no se abrirá hasta el 20 de junio, a más tardar; pues la Cámara actual no cesa en sus funciones hasta el día 20 de mayo, y desde esta fecha han de pasar regularmente treinta días hasta la apertura de la nueva Cámara.

Todas las cábalas que se hacen en los círculos políticos giran alrededor de la situación que han planteado las elecciones, ya que ninguno de los dos grupos triunfantes tiene mayoría en el Gobierno, que, por otro lado, hallándose con carácter dimisionario, no puede ser combatido con la presentación de votos de censura.

El candidato racista a la presidencia del Consejo es el diputado Gregorio Straaser; pero si el Centro no se decide a apoyarle, no podrá ser elegido.

La presidencia de la Cámara está asignada al racista Kude, que no tendrá dificultades de ningún género para ser nombrado, ya que existe el principio de que la mayoría será la que ostentará la presidencia, a menos que una coalición de Gobierno señale para este puesto a alguno de los diputados pertenecientes a las minorías.

COMENTARIOS FRANCESES

PARIS.—La Prensa comenta el resultado de las elecciones para la Dieta Prusiana verificadas en el día de ayer. Todos los periódicos coinciden en atribuir un triunfo a los racistas, pero todos coinciden así mismo que la mayoría lograda por este partido no es absoluta.

«Le Journal» dice que solamente una táctica equivocada de los partidarios de Hitler puede impedir que éste desempeñe un puesto preminente en la política alemana.

«L'Echo de Paris» dice que el resultado de estas elecciones significa el triunfo del parlamentarismo.

Gustavo Herve, afirma que las elecciones traen consigo una inmediata revisión del tratado de Versalles.

EN LONDRES

LONDRES.—La Prensa se abstiene de hacer comentarios al resultado de las elecciones celebradas ayer en Alemania. Unicamente el «Dayli Chronicle» y el «Dayli Telegraph», las comentan brevemente, señalando las dificultades que se habrá de tropezar para la formación de un nuevo Gobierno.

EL CANOILLER BRUNNING SALE DE GINEBRA PARA BERLIN

BERLIN (Última hora).—Ha sorprendido extraordinariamente la noticia de que el canoiller Brunning haya salido de Ginebra para Berlín, porque al Gobierno del Reich no le interesa directa ni apenas indirectamente los resultados que pudieran derivarse de las elecciones del domingo.

Se hacen cábalas y conjeturas alrededor de este viaje, pero en los círculos políticos no se le concede gran importancia, atribuyéndose a que virtualmente la conferencia del desarme que se está celebrando en Ginebra, está ya terminada.

L. Cuesta Almonacid
Médico especialista del Dispensario oficial Antivenéreo
PIEL Y SECRETAS
SAN JOSE, 12 (Ateneo)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

JOAQUIN SANTIUSTE
DEL SANATORIO MADRAGA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6
Wad-Rás, 5, 1.º.—Teléfono 13-63.

G. Iñigo
OCULISTA
Velasco, núm. 7 - Teléfono 28-87

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

RELIEVES PROVINCIALES

El Cuadro Artístico del Ateneo Obrero de Torrelavega prepara una interesante velada teatral para el próximo sábado, en el Teatro Principal de la ciudad vecina, cuyos fondos irán a engrasar la suscripción abierta en favor de la Biblioteca circulante de dicho centro cultural.

La típica romería de San Jorge se celebró el pasado domingo en el buque de Viérmole, a pesar del mal tiempo reinante.

Nuestro diligente correspondiente en Laredo pide la creación de un Cuerpo de Policía de mar, sugiriéndole la idea el constante choque entre marineros de los Cabildos de Santoña y Laredo.

En Penagos se han celebrado con inusitada animación las clásicas ferias de San Jorge y la típica romería.

En Hoz de Anero acaba de constituirse el llamado Circolo Católico, al que se han afiliado muchos vecinos, anunciándose para muy en breve la inauguración del domicilio social, que se está instalando en el barrio «La Pella».

MAS DE 85 PLAZAS

con 3.000 pesetas. Auxiliares de Gobernación. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, desde 16 años. Instancias hasta el 31 de mayo. Edición oficial del programa.

Circular con detalles gratis. PREPARACION en clases y por correspondencia, 30 pesetas mes. «NUEVAS CONTESTACIONES REUS» ajustadas al nuevo programa, 25 pesetas.

30 plazas con 3.000 pesetas

Auxiliares de Archiveros. Se admiten señoritas. Título de Bachiller, Maestro o Perito Mercantil. Edad, 18 a 47 años. Instancias hasta el 30 de mayo. Circular con detalles gratis. PREPARACION, 30 pesetas mes. «CONTESTACIONES REUS».

66 plazas con 4.000 pesetas

de Inspectores de Primera Enseñanza. (16 de Inspectoras). Título de Maestro. Instancias hasta el 30 de abril. PREPARACION, 40 pesetas mes. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etcétera, en la

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1 - Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250 - MADRID

BERANGA

FOOT-BALL

Bajo la dirección de un competente y entusiasta futbolista que reside en ésta, cuyo nombre nos ruega no publicamos por ahora, se acaba de formar un potente equipo de fútbol entre los distintos jóvenes de esta localidad.

El nuevo equipo se denominará «Gorrión de Abril F. C.», y se alineará en la forma siguiente:

Campo, González, Corrales, Osorio, Milla, Renedo II, San Miguel, Renedo I, Esteban (capitán), Gómez y Setién.

Nos ruega su prestigioso capitán, que a la vez de dar a conocer la formación del citado equipo, es su deseo también lanzar un reto al «Castillo F. C.», para la celebración de un partido amistoso, pero entendido que ha de ser en su propio campo, en Castillo.

Queda complacido el amigo Esteban, y tienen la palabra los chicos del «Castillo F. C.»

VERBENA

Por iniciativa de un grupo de divertidos jóvenes de esta localidad, sabemos existe el proyecto para la celebración de una grandiosa verbena, que de llevarse a efecto será en el castizo barrio de «La Pella», en los primeros días del próximo mayo.

Pelicitamos a tan entusiastas jóvenes, y no dudamos que su iniciativa será coronada por el éxito, toda vez que se trata de una diversión que a todos gusta, por lo que tiene de alegre y castiza.

En próxima crónica daremos más detalles.—M. O. S. P.

Aviso importante

Se ruega a los empresarios de bailes y comisiones de fiestas en los pueblos de esta provincia, que para toda clase de contrataciones y tarifas de orquestas y bandas de música, se dirijan a la ALIANZA MUSICAL de Santander, calle de Santa Clara, número 10, primero.—La Directiva.

R. PRESMANES

DENTISTA

VEGA TRAPAGA

MEDICO ESPECIALISTA PIEL Y SECRETAS

Mérida Núñez, 7, 1.—Tel. 37-34

LAREDO

A DON GREGORIO VILLARIAS, DIPUTADO

Para recordarle su promesa de hacer obra de aproximación entre Santoña y Laredo en ocasión de las fiestas del 14 del corriente, al hablar en esta villa.

Y como hemos de creer sus palabras de la mejor buena fe, y sus deseos son los mismos nuestros, hemos de proponerle como principal paso para la aproximación solicitada del Gobierno sin pérdida de tiempo el crear un Cuerpo de policía de mar.

Porque resulta punto menos que imposible la reconciliación entre los dos Cabildos (que no existen rencillas entre los pueblos, sino entre los pescadores) cuando en la mar tienen por fuerza que chocar, imponiéndose, por falta de vigilancia, la ley del fuerte.

Ha bastado la presencia del bote en estas aguas para recordar el encono, y sólo se oyen lamentaciones y se piden represalias, porque parece que el sábado, 23, dos vapores de Laredo (el «Peñas Arriba» y el «Mari-Tina») tuvieron que abandonar sus faldas para ir en queja a la Ayudantía de Marina de Santoña.

Y todo eso puede desaparecer creando ese Cuerpo de vigilancia en la mar, tan necesario o más que en tierra, y castigando con rigor a cuantos quieran salirse de la Ley.

Porque entonces sí habrá hermandad; la que crea la proximidad de los pueblos y la del compañerismo del trabajo y el peligro en las mismas aguas.

PESCOAS

El día 23 se subastaron unas mil arrobas de bocarte tamaño pequeño, en su mayor parte de raba, que se vendió a pesetas 2'90.

El día 24 se vendieron 770 arrobas de manija y 200 de raba, cobizándose lo primero de 6'90 a 15 pesetas y lo segundo de 3'10 a 4'50.

NEOROLOGICA

A la edad de cincuenta y seis años ha fallecido doña Victoria Horboso, muy estimada vecina del barrio de Tarrueza, constituyendo el entierro una sentida manifestación de duelo.

A su esposo, don Felipe González; hijos, Paulo, Esteban, Ramón, Fernanda, María, Josefa, Juana y Clementina, lo mismo que a los demás familiares, enviamos nuestro más sentido pésame.—D.

RIBAMONTAN AL MONTE

HOZ DE ANERO

uevo Circolo

En Anero ha sido fundado el Circolo Católico, cuyos estatutos, aprobados por la superioridad, han entrado en vigor, habiendo prestado acatamiento a ellos buen número de vecinos.

Instalado en un bñite local del barrio de la Pella, se espera sea inaugurado oficialmente en el mes próximo.

Larga y próspera vida deseamos a la nueva organización.

CHARLAS

Las charlas apologeticas que el profesor del Seminario de Corbán don Agustín Baquero dirige a los fieles en la parroquia de Hoz, son cada vez más interesantes, al extremo de aumentar cada domingo el número de oyentes.

El pasado abordó el tema origen de las especies y el concepto de vida de ellas, desarrollando el tema con tal facilidad de expresión, que fué prontamente comprendido por el heterogéneo auditorio.

Por su labor de difusión de forma tan altruista, le felicitamos cordialmente.

VIAJEROS

Pasó en dirección a Bilbao don Juan Zorrillo.

—Pasaron unas horas en Hoz don Manuel Cedrón Villa y el señor Zamamillo, de Santander.

Excursiones

De paso para Santoña, hizo un breve descanso en ésta una caravana socialista, al frente de la que iban los señores Bruno Alonso, Vargas, Ramos y otros caracterizados miembros. Fueron cumplimentados aquí por el presidente del Comité local, don Daniel Regato, y el secretario, don Miguel Abascal.

En la despedida se cantó la Internacional y se dispararon cohetes.—C.

RUILOBA

REGRESO

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro inolvidable médico titular, don Prudencio Fernández Regatillo, a su regreso de Cádiz, con motivo de la muerte de su cuñado, don Ernesto Pérez (q. e. p. d.).

VIAJE

Ha salido para las Islas Filipinas don Lucio García Rodríguez, empleado de la Compañía Tabacalera, a quien deseamos mucha salud y un éxito en su cometido.—C.

EL DIA EN TORRELAVEGA

Festival escolar en honor de los cursillistas.—Tribunal de selección de maestros. La romería de San Jorge.—Otras noticias de interés

GRAN FESTIVAL ESCOLAR EN HONOR DE LOS CURSILLISTAS

El incansable director de la Coral y Banda municipal de Torrelavega, nuestro buen amigo don Lucio Lázaro, ha tenido la atención de organizar en esta ciudad un festival escolar para el jueves, 23 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el local de ensayos de la Coral en honor del tribunal y cursillistas del magisterio. Nos encargan los organizadores y muy particularmente el maestro Lázaro que quedan invitados los cursillistas todos que están efectuando sus prácticas en la provincia, pues como han de tomar parte en el festival los niños de ambos sexos de las Escuelas Nacionales, seguramente que después de pasar un rato muy agradable, los maestros agradecerán esta ocasión de presenciar una lección práctica musical y gimnasia rítmica.

NOTAS MUNICIPALES

Después de recorrer el pueblo en busca de noticias que poder comunicar a nuestros lectores, con resultado verdaderamente negativo para desesperación del reportero, nos trasladamos al despacho del alcalde.

En las peticiones dirigidas al alcalde hemos leído una suscrita por el presidente de la Sociedad de Inquilinos, don Segundo Rodríguez, denunciando la insalubridad de las viviendas y de los locales dedicados a fondas, cafés, bares, tabernas, casas de dormir, etc., etc., y en el escrito se excita el celo de la Alcaldía para que, sin pérdida de tiempo, ordene a los inspectores municipales procedan con toda rapidez a girar las oportunas visitas de inspección a los efectos de que en lo sucesivo se pongan en las debidas condiciones higiénicas y con arreglo a la ley de sanidad vigente cuanto ha sido denunciado.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha salido para Zamora el joven y culto maestro nacional don Andrés Cortina.

De Oviedo ha regresado el conocido financiero don Bernabé Sierra Bueno.

Con motivo de encontrarse enfermo de algún cuidado en Madrid, el respetable señor don Alfredo Fernández Velarde, han salido para dicha capital sus hermanas políticas las distinguidas señoras doña Victoria y doña Fideia Gómez.

NACIMIENTOS

Han dado a luz, en el pueblo de Campuzano, un niño, doña Felicitas Martín Blanco, esposa de don Hilario Pérez Díez; una niña doña Engracia Gutiérrez Carrera, esposa de don Manuel Toranzo Villegas; otra niña doña Milagros Martínez Saiz, esposa de don Gabino López Recio; en el pueblo de Viérmole, una niña, doña Serafina Sierra Cruz, esposa de don Eustasio Marciano.

Vehículos industriales
Carricería y pintura
Garaje MUNDIAL
TORRELAVEGA

TRIBUNAL DE SELECCION DE MAESTROS

En el día de ayer han dado comienzo en las Escuelas Graduadas de esta ciudad los exámenes de prácticas de las maestras que las están ejecutando como segunda parte de los ejercicios de selección profesional en Santander. El Tribunal compuesto de doña Herminia Rodríguez, doña Carmen de la Vega Montenegro, doña Julia López Olmedo, don Daniel Luis Ortiz y don Maximiano Pérez darán comienzo por las que practican en las escuelas de Menéndez Pelayo, y por la tarde lo hicieron en las del Oeste, continuando en días sucesivos. Buena suerte deseamos a las simpáticas maestras que con nosotros conviven durante un mes con tal motivo.

VELADA TEATRAL

El próximo sábado, día 30, a las diez de la noche, se celebrará en el Teatro Principal una velada teatral organizada por el cuadro artístico del Ateneo Obrero de Torrelavega, con el fin de recaudar fondos para nutrir la Biblioteca circulante del mismo.

Pondrán en escena el emocionante

VALLE DE CAMARGO

IGOLLO

Entierro
Ha fallecido en este pueblo, a la avanzada edad de setenta y cuatro años, don Angel Haya Bolado, hombre que en vida fué muy querido por su bondad.

Su entierro constituyó una gran manifestación de duelo.

A sus hijos, don Agustín, doña Vicenta, doña Josefa, don Angel y don Indalecio; hijos políticos y nietos, desde estas columnas les enviamos nuestro más sentido pésame.

Enfermos

Se encuentra enfermo de alguna gravedad don Angel Haya Pablo, querido amigo nuestro.

Un pronto y total restablecimiento le deseamos.

También se encuentra enfermo, en la Casa de Salud Valdecilla, Juan Herrera Ruiz, soldado del regimiento 23 de Infantería.

Igualmente se halla enfermo, de algún cuidado, el joven Ignacio Tazón Grijuela.

Una pronta curación les deseamos a los queridos amigos.—F.

LA ROMERIA DE SAN JORGE

El mal tiempo que hizo el domingo, sobre todo por la mañana que no cesó de llover un momento, fué motivo suficiente para que la romería de San Jorge, que se celebraba en este día en Viérmole, se viera poco animada.

A. R. de Villa

INFORMACION DE PENAGOS

FERIAS DE SAN JORGE

Concurridas y muy animadas han estado las ferias de San Jorge en Penagos, celebradas los días 22 y 23 del actual. Estas ferias de ganado mular, caballar y asnal, que de años inmemoriales se celebraban en los campos de «Sagdales», han sido este año trasladadas al vasto campo de «Vuelta Arriba», sito en el barrio de Penagos.

El día, que en sus primeras horas se mostraba triste y amenazando lluvia, nos hizo creer en la idea de una concurrencia pequeña; mas, por suerte, antes de las diez estaba el campo abarrotado de ganado e infinidad de compradores ojeaban al animal que más le convenía. También los astutos gitanos han hecho acto de presencia en el ferrial con su borriquito mercancia, y es de suponer que habrán engañado a más de un incauto haciéndole pasar «gato por liebre» o burro tuerto por asno con toda la vista, que ese es su honrado oficio.

Hemos podido ver fogosos caballos, que al paso de los de gasolina les sa-

ludaban con fuertes relinchos, con los cuales parece les querían decir que son eran estimados, aunque ¡ay! ya no tanto como cuando, aquellos, eran caballos tan sólo de los potentados.

Transacciones se han hecho muchísimas y los precios han sido bastantes elevados.

No se han registrado incidentes, ni se sabe que los «cacos» hayan arramplado ninguna cartera, por lo cual bien podemos felicitarnos.

LA ROMERIA

Deshecha la feria, ha continuado la romería con gran animación y completa alegría. Numerosas y bellísimas señoritas han paseado sus gracias y han bailado, en el Saino Lavín, de lo lindo, haciéndonos recordar, a los que ya pasamos el Rubicón, tiempos mejores, y ¡caray!, con cierta envidia.

Bailad, jóvenes, bailad, que ese tiempo no vuelve, y cuando le veáis pasado lo añoráis con melancólica nostalgia!

No viaje sin ONDOIBIL, excelente contra el mareo. Venta, farmacias.

USTED PUEDE SUFRIR HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en un principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y, amargando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORES. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta sólo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del MÉTODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la Prensa

OLMEDO, 20 de marzo de 1932. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Muy agradecido le autorizo a publicar donde quiera los excelentes resultados que dan a mis hijos los aparatos C. A. BOER y su reputado Método de aplicación. Con este motivo se repite de usted, atto. s. s., Eustaquio Sanchidrián, Arcos de San Francisco, 6, OLMEDO (Valladolid).

SANTANDER, 2 de abril. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Hacía tiempo que me encontraba muy molesto y ya casi decidido a operarme de una hernia, cuando al ver su anuncio y aconsejado por un médico fui a visitarle. Desde el primer momento que empecé a usar sus aparatos me fui encontrando mejor, hasta el punto de que sin hacer el año de cuidarme me encuentro completamente curado. Le quedo muy agradecido y a todo el mundo he de manifestarle lo bueno que es el Método C. A. BOER. Aprovecha la ocasión para ofrecerle de usted affmo. amigo y s. s., ILDEFONSO CAVESTANY, calle Lope de Vega, 5, 3.º, SANTANDER.

HERNIADO No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovechar desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de cuidar que las de algunos señores, cuyas cartas habrá leído, que están agradecidos al Método C. A. BOER, por la curación de sus HERNIAS. Visite usted al señor BOER, con toda confianza, en:

Bilbao, viernes, 6 mayo, Hotel Inglaterra.

SANTANDER, sábado, 7 mayo, HOTEL CONTINENTAL.

Torrelavega, domingo, 8 mayo, Hotel Comercio.

Reinosa, lunes, 9 mayo, Hotel Universal.

Palencia, martes, 10 mayo, Hotel Continental.

Valladolid, miércoles, 11 mayo, Hotel Inglaterra.

Madrid, jueves, 12, y viernes, 13 mayo, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista Herniario, de París, Pelayo, 60, BARCELONA

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

CORRALES DE BUELVA

MUERTE SENTIDA

El fallecimiento recientemente ocurrido en Santander de don Felipe Dainas, ha producido aquí unánime sentimiento, pues en el poco tiempo que vivió como propietario de la carnicería de la Cooperativa de las Forjas, había adquirido justas simpatías por su noble trato. Expresamos a su familia nuestro sincero pésame.

DE SOCIEDAD

Procedente de Biarritz, donde ha pasado el invierno, se halla en Los Corrales, para pasar una larga temporada, don Sebastián Díaz Salcedo, con su distinguida esposa.

Bien venidos.

Nos place consignar que se halla fuera de peligro doña Pilar García Horraeche de Quedo, a la que días hace hubo de administrar los Santos Sacramentos, en vista de su extrema gravedad.

Celebraremos la total mejoría.

Después de larga estancia en la Casa de Salud Valdecilla, se halla entre otros don Francisco Camarero, intercalante encargado de los talleres de laminación de las Forjas de Buelva, en franca curación de las graves quemaduras que sufrió a fines del pasado mes de enero.

Hacemos votos por que pronto pueda reanudar su vida normal.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Los Corrales se celebró el sábado el matrimonial enlace de la simpática y bella joven Emilia Bustamante con don Nicolás Almatara, competente industrial ebantista de Madrid.

Después de la ceremonia religiosa, en el café-bar España, cuya cocina distributa en el valle de mercedia fama, se sirvió una selecta comida.

Los nuevos esposos, a los que deseamos felicidades sin cuento, fijarán su residencia en Madrid.

TEATRO-CINE «HISPANIA»

Alternando con películas de gran interés y fina comedia, la Empresa Piñar presenta otros espectáculos para que el público disfrute de su variedad. A veces el sacrificio de la Empresa no obtiene el justo provecho que merece; al sucede cuando por el escenario desfilan compañías de comedias tan bien conjuntadas y discretas como la de Carnal, que dió algunas representaciones recientemente, con público escaso. Se siente inclinación hacia el cine, de mayor espiritualidad que el teatro, cuando se trata, desde luego, de obras limpias y legítimas, y es lástima que las gentes se abstengan de asistir a esos cultos espectáculos que, con el mejor deseo, organiza la Empresa Piñar.

DEPORTES

Los aficionados al fútbol se siguen entrenando para contender con equipos forasteros.

El domingo han jugado en el campo de Rompe el Torres F. C. y el Basay F. C., empatado a tres tantos, resultando un partido muy interesante.

El juego de bolos también tiene adeptos y en las boleras de la Rastilla las tardes que el tiempo lo permite, se preparan los «ases» para próximos concursos.—C.

MORTERA

ENFERMOS

Guardan cama por causa de la gripe don Pio Bezanilla, Carmela Blanco y Engracia Revilla.

Hacemos votos por su total y pronto restablecimiento.

OPERADOS

Con toda felicidad ha sido operado en la Casa de Salud Valdecilla el distinguido joven Jacinto Blanco.

Lo celebramos de todo corazón.

También hemos tenido el gusto de saludar al industrial de Bóo de Mortera don Agustín Peña, que viene del Sanatorio de Madrazo, en donde le hicieron una delicada operación quirúrgica.

BARREDA

EN EL CINEMA

Se proyectó la cinta titulada «El Parque de Atracciones», que interesó a la concurrencia.

DE FOOT-BALL

En los magníficos campos del Barreda jugaron un interesante partido, ya que se probaban sus fuerzas en competencia, el Polanco F. C. y el Cudón F. C., marcó tres goles, y el Cudón F. C. consiguió dos. Aplaudido el público a ambos equipos con entusiasmo, ya que eran muchos los partidarios de uno y otro los que acudieron a presenciar el encuentro.

TRES BODAS EN CIERNES
En breve contraerán matrimonio tres distinguidas jóvenes de esta comarca acudidas a los baños, cuyos nombres daremos tan pronto queden ultimados detalles.

PARA LA ROMERIA

Ha pesar de faltar algún tiempo para que ésta se celebre, ya está recibiendo la Comisión de festejos solicitudes para que se les reserven plazas para que se les dar realce a estas fiestas de tanto renombre en la provincia, gracias a la espléndida que la Sociedad Solvay y Compañía, que con tanto cariño las prohija.—H. V. G.

SI DESEA OIR BIEN RADIO

SEMPRE UN PRECIO ECONOMICO VENTAS A PLAZOS

PHILIPS 1932

EXCLUSIVA: C. GÁNDARA WAD-RAS 2.

APARATOS DE ALUMBRADO MATERIAL ELECTRICO

ANUNCIOS POPULARES

7 palabras	0,35 pts.
15 "	0,65 "
25 "	0,95 "

Ventas
CASA PAGO. En gasas, ma-
 quinalinas, estampados, diag-
 maticos, abrigos verano, fanta-
 sias, nadie le supera. Com-
 pafia, 11.

ENCUADERNACION.— Pas-
 sas españolas y demás tra-
 bajos. Venta de tarjetas
 postales. Viuda de Madas
 Martín, Pego, 5.

MOTOR de un caballo, 300
 kilos, en buen so y ba-
 tido. Ofertas por escrito a
 F. J., esta Administración.

**RELOJES DESPERTADO-
 RES** desde 9,95. Grandiosa
 caja Relojes pulsera, se-
 ñora y caballero, desde 15
 pesetas. Muñequeras, 0,75.
 Cintas, 0,45. «Al Todo de
 Ocasión», Tableros, 3, San-
 tander.

PALLOS, durezas de los pies
 desaparecen usando el infa-
 lible «Pescuiga Donce». Ven-
 ta en las farmacias.

COMPRO PIANO, Ofertas,
 Peña Herbosa, 1, tienda.

VENDO «FIAT» 509 semi-
 nuevo. Leoncio Fernández,
 Sarón.

AUTOMOVILES «Citroen» 5
 HP., cabriolet; «Ford» 13
 HP., cupé; «Citroen» B 14,
 cupé dos plazas; «Renault»,
 con Jucación interior, 13 HP.,
 estado nuevos, San José, 6,
 Geraje.

CANCA.—Vendo mamparas,
 grandes y pequeñas, de cris-
 tales. Razón: Tapicería Mel-
 losa, Martillo, 13.

SE VENDE sillería sala. In-
 formará esta Administración.

COMPRO COCHE cerrado
 moderno, prefiriendo tratar
 con particular. Informes, en
 esta Administración.

EN TORRELAVEGA.—Par-
 celas para edificar, muy
 fértiles y de poco dinero.
 Informes, Julio Acha.

SE VENDEN dos casas y lo-
 ces de terrenos edificables.
 Avenida Alonso Guón, pró-
 ximo escuelas Valdecilla.
 Razón, Paseo de Pereda, 23,
 primero.

AUTOPIANO AMERICANO,
 gran fantasia, completamen-
 te nuevo, cédese mitad co-
 sto. Informarán, Ruamayor,
 17, (Taller afinación).

VENDO DE OCASION má-
 quina «Singer», bobina cen-
 tral industrial, seminueva.
 Peña Herbosa, 1, bajo. Tal-
 ler de reparaciones.

LA CARBONERIA «El Sol»,
 Daciz y Velarde, sirve siem-
 pre las mejores calidades.
 Pidanlo al teléfono, 35-45.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
 Reparaciones, alquiler, lec-
 ciones mecanografía, taqui-
 grafía, ortografía, escritos
 de documentos, domicilio.
 Blanca, 6. Teléfono 35-90.

¿QUEREIS CONSERVAR la
 salud? Usad los trajes de
 punto interiores «Vigor».
 Depósito: «Los Lenceros»,
 Príncipe, 8.

MALETAS Y EFECTOS DE
VIAJE, gran surtido, clases
 finas y precios baratísimos.
 Burgos, 1, Casa Gutiérrez.

SOMBREROS, gorras, boi-
 nas, últimas novedades. Pre-
 cios reducidos. Casa Herre-
 ro (antiguo dependiente de
 Rivero), San Francisco, 22.

AUTOMOVILES de ocasión.
 «Buick» sedan, siete plazas;
 «Willys-Knight» sedan, cin-
 co plazas. Teléfono 26-39.
 Garaje Central, General Es-
 partero, 5.

ALMACENES, vendo o al-
 quilo, situados en la calle
 Castilla, con apartadero de
 los ferrocarriles Bilbao y
 Cantábrico. Enrique Orlo,
 calle Juan Fernández Isla,
 13, Santander.

NO, NO y NO. No es posible
 encontrar calzado para se-
 ñora, caballero y niño me-
 jor ni más barato que ne
 «La Virtud», Santa Clara, 4.

CAFAS Y LENTES. Las me-
 jores calidades. Las montu-
 ras más modernas. Los me-
 jores precios. Ortega, óptico,
 Ribera, 5.

**«LA SEVILLANA ARTISTI-
 CA»,** Primera Alameda, 30.
 Magníficas ampliaciones fo-
 tográficas. Muebles. Cua-

dro. Ventas a plazos : con-
 tado.



GRUBER
 Arcas para caudales y cajas
 murales. Máxima seguridad.
 Precios en competencia en
 igualdad de calidad y tamaño.
 Pedir catálogo a
MATTHS. GRUBER,
 Apartado 195, BILBAO.

Representante en Santander:
JOSE MARIA BARBOSA
 Fernández Isla, n.º 8.
 Teléfono 12-97.

COMPRA VENTA, alhajas,
 oro, plata, platino, gramó-
 nos, discos, máquinas foto-
 gráficas y toda clase de ob-
 jetos. Pago su valor. «Al
 Todo de Ocasión», Tableros,
 3, Santander.

Alquileres
SE ARRIENDA en Sarón, a
 un minuto de la estación,
 local amplio, para industria,
 y piso. Informarán, Cibo,
 8, segundo.

ALQUILO bonito piso de
 chalet, sol todo el día. Infor-
 mes, Administración.

Hospedajes
HOSPEDAJE MAGNIFICO,
 casa tranquila próxima al
 Muelle, habitaciones em-
 plias, ventiladísimas, admiri-
 rísimas, ventidísimas, admiri-
 rísimas. Informes: VOZ CANTABRIA.

EMBRAZADAS Pensión
 en casa particular. Absoluta
 reserva Médico tocólogo y
 comadrona. Razón: Numancia
 4, 4.ª izquierda.

Colocaciones
NECESITO aprendiz de
 blanco. Travesía Tanfín, 1,
 segundo.

SE NECESITA una cocinera
 en «Villa Piquito» (Sardine-
 ro). Inútil presentarse sin
 buenos informes.

Enseñanza
ACADEMIA DE BAILE, can-
 to, solfeo y piano. El profes-
 or Ramón Porta gana iza
 rápida enseñanza. Lecciones
 a domicilio. Precios mód-
 cos. Santa Lucía, 13, entre-
 suelo.

¡SEÑORITAS! Corte y con-
 fección. La autora del com-
 pleto método «María»,
 recientemente llegada de Ma-
 drid, garantiza enseñanza
 en dos meses, extendiendo
 el método con clarísimas expli-
 caciones para cortar toda
 clase de ropas. General Es-
 partero, 13, 2.ª derecha (es-
 calera B).

LECCIONES CORTE y con-
 fección. Profesora titulada.
 Método patentado. Venta de ma-
 trones. Enseñanza por corres-
 pondencia. Concordia, 30,
 primero.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA
 Profesora en partos, casa
 lista. Hospedaje embarazo.
 lista. Florida, 7, 4.ª

FEIISA ARISTA, profes-
 ra en partos. Diplomada en
 Salamanca. Del centro de
 Maternidad. Numancia, 4,
 cuarto. Teléfono 31-89.

ESPERANZA COMEZ, profes-
 sora en partos. Inmediata
 embarazadas. Consult. dia-
 rio. Santa Clara, 7, cuarto,
 Santander.

Varios
**ELECTRICISTA MARTI-
 NEZ** Instalaciones y repa-
 raciones de luz, timbres, ca-
 lita y muebles; especiali-
 dad en instalaciones ocul-
 tar. Bombillas a 1,30. Ata-
 raxanas, 5. Teléfono 27-13.

SI DESEA INVERTIR su
 capital con las máximas
 condiciones de garantía y

rendimiento, colóquelo en
 primeras hipotecas sobre ca-
 sas en Madrid, al 8 por 100
 anual, libre de todo gasto,
 cobrándose los intereses por
 semestres anticipados. Ope-
 raciones a base de metálico
 o valores. Cantidades mínimas,
 50.000 pesetas; máxima
 ilimitada. No se cobra co-
 misión del capitalista. Escri-
 ba a J. M. Brito, Alcalá, 91,
 Madrid. Informes de la ho-
 norabilidad y solvencia de
 esta Casa.

HABILITADOS: Manuel Lla-
 no Sarabia e hijos, estio-
 nan, cobran y pagan pensio-
 nes, retiradas y jubilaciones
 con brevedad y economía
 Anteceder más de 1.000 Pla-
 za de la Esperanza, 3, 2.ª

SU BATERIA quedaria co-
 mo nueva, por muy deterio-
 rada que esté. Consúltenos
 Mesones, Juan de Alvear, 3.

PIANOS Y MANUBRIOS.—
 El mejor marcador de músi-
 ca, reparador y afinador,
 Apruzese. No fijos de am-
 bulantes sin taller. Garantía
 verdad. Atalaya, 32.

MAQUINAS «SINGER», bo-
 bina central, desde cien pe-
 setas; piezas y composuras.
 Máquinas «Alfa», nuevas,
 máquinas «Alfa», nuevas,
 muy económicas, todos los
 domingos en el mercado de
 Cabezón de la Sal.

ANTIGUA PELUQUERIA
 «DOVIS», regentada por las
 ex-oficinas de Calvillo, está
 ahora en Segismundo Moret,
 2, pral (esquina a Becedo).
 Es la que estaba en Muelle,
 15. Permanentes desde 7 pe-
 setas cabeza completa. Telé-
 fono, 37-61. Nota: Esta Casa
 no tiene sucursales.

¿QUERREIS VESTIR CON
ELANCIA? Hacéis los
 trajes en Santa Lucía, 13,
 bajo. Claudio, sastré de
 moda.

**PELUQUERIA DE SEÑO-
 RAS PEDRIQUE.** Precios
 sin competencia. Ondulador
 al agua, 1,50; Marcel, 1,50;
 lavado, 1 peseta; corte de
 cabello, 0,50. E. Gutiérrez
 18, primero. Teléfono 15-82

INSTALACION motores, o
 hincio toda clase de repa-
 raciones. D. Camacho
 y Llamad teléfono 19-06.

CERVEZAS

**LA BEBIDA HIGIENICA POR EXCE-
 LENCIA. ALGUNOS ENTUSIASTAS
 LLEGAN A LLAMARLA EL PAN
 LIQUIDO**

**NADA MEJOR, NI MAS AGRADA-
 BLE, CUANDO ES SERVIDA FRES-
 CA; NINGUNA OTRA BEBIDA FOR-
 TALECE Y ALIMENTA COMO UNA
 BUENA CERVEZA**

S. N. CERVEZAS DE SANTANDER

**ELABORA EN TODAS SUS FABRI-
 CAS LAS SELECTAS CLASES «DO-
 BLE-BOCK» «IMPERIAL ALEMANA»
 Y ESTILO «MUNICH». LA EXQUI-
 SITA CERVEZA DE BARRIL SE SIRVE
 EN TODOS LOS CAFES Y BARES
 DE SANTANDER**

PEDIDLA SIEMPRE

Compañía Trasatlántica Española
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES
 Directo: ESPASA-NEW YORK
 9 expediciones al año.
 Rápido: NORTE DE ESPASA A CUBA Y MEXICO
 12 expediciones al año.
 Expres: MEDITERRANEO A LA ARGENTINA
 12 expediciones al año.
 Línea: MEDITERRANEO, CUBA Y NEW YORK
 12 expediciones al año.
 Línea MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
 12 expediciones al año.
SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.
 ORQUESTA.—CAPILLA, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos
 de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, y
 En Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA
 PASEO DE PEREDA, NUMERO 36

Herniados Quebrados

Ahora que podeis debeis curaros: El reputado y conocido médico de Barcelona, con nombre ofi-
 cialmente registrado, SR. TORRENT, ha creado, tras largos estu-
 dios, un nuevo aparato que na de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscu-
 tiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, PORQUE CURA Y VENDE SIEMPRE con rapidez pas-
 sadosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a
 los herniados en SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS, COMO ANTES DE ESTAR QUEBRADOS. Este maravilloso
 aparato, QUE NO LLEVA TRABAS NI TIRANTES ENGORROSOS de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptan-
 dose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud, no
 debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para
 siempre con vuestras dolencias, tenedais poco o mucho mal, vaváis bien o ina cuidados, todos debéis visitar sin pér-
 dida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá
 GRATIS a cuantos se le presenten en SANTANDER, y en el HOTEL IGNACIA (Colosia, 1), únicamente el
 VIERNES próximo, día 29 del corriente, de nueve a cinco solamente.—NOTAS: En BILBAO, el día 20, en el HO-
 TEL MARONÓ (Correo, 23), y en PALENCIA, el día 1 de mayo, en el HOTEL CENTRAL.

ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.
TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13. «CASA TORRENT»

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE GENERAL ESPARTERO, 4
 Ofertas y arreglos de tapicería en
 todas las clases. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

ATENCIÓN AUTOMOVILISTAS!
GARAJE CENTRAL
 (GRAN DEPOSITO)

os ofrece la ocasión de poder
 equipar vuestro coche con la
 : : cubierta tipo ESPAÑA : :

NACIONAL PIRELLI
 La cubierta más perfecta : La
 más barata del mercado : No
 compren sin consultar precios.
GENERAL ESPARTERO, 5 : TELEF. 26-39

FINCA EN LEON
 Toda regadío, con agua gratis de
 pie, 30.000 árboles, Hermosa casa. Fe-
 rrocarril y carretera. Produce anual
 más de cien mil pesetas líquidas. No
 está afectada a la Reforma agraria.
 Vendo 375.000 pesetas. Escribid: S. R.
 Apartado 9.081. Madrid.



Bodegas Franco-Españolas
 Las más raras uvas son
 preparadas por las paladas más delicadas

CAFETERA EXPRES
:: ALVA ::
 Las más perfectas y económicas : Cons-
 trucción sólida, garantizadas en
 todos tamaños y modelos
 BRONCES Y NIQUELADOS.
Talleres ALVARADO, Carbajal, 9

**TALLERES ELEC-
 TROMECANICOS MORA**
 ESPECIALIDAD EN MOTORES
 DIESEL Y TURBINAS HIDRAULICAS
 San Fernando, 42.—Santander.

«ALFA» La máquina para coser y
 bordar sin competencia
«ALFA» De fabricación netamen-
 te española
«ALFA» Perfección, precisión
 y precio
«ALFA» Enseña el bordado
«ALFA» CRISTAL
«ALFA» Calderón, 1
«ALFA» SANTANDER
«ALFA» Posada Herrera, 5
«ALFA» TORRELAVEGA

FAROS
BOINAS
BUJIAS
Articulos
ISAAC SANTIAGO
 Alfonso VIII, 2 (Detrás de Correos)
SANTANDER

ROYALTY
 Gran Hotel-Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
 CASA ESPECIALIZADA EN
 BANQUETES, LUNCHS Y TES
 con servicio moderno del más
 refinado gusto.
 RESTAURAN RENOMBRADO
 Plato del día: Pierna de
 cerdo bourgueliet.

T. S. H.
CASA MONTANERO
SAN FRANCISCO, 35-Teléf. 29-97
 Receptores de enchufe directo a la corriente, de
AT WATER - KENT TELEFUNKEN
CROSLY CLARION
 Amplificadores de gramófonos propios para cines, salones de baile, círculos,
 etcétera. La mayor ventaja la tenéis en esta Casa. Gramófonos y discos.
MATERIAL SUELTO DE RADIOTELEGRAFIA
MATERIAL SUELTO DE RADIOTELEFONIA

GARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ
 Automóviles CHEVROLET CADILLAC LA SALLE
 Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16
SANTANDER

Vapores Correos Españoles de la
Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MEXICO
 SALIDAS FIJAS DE SANTANDER EL DIA 22 DE
 TODOS LOS MESES

Vapor «HABANA», el día 22 de mayo.
 Vapor «CRISTOBAL COLOM», el día 22 de junio.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y
 VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y co-
 medores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
 Para HABANA..... Ptas. 535, más 25-50 de impuestos. Total, 560-50
 Para VERACRUZ... Ptas. 585, más 13-50 de impuestos. Total, 598-50

LINEA MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA
 El día 5 de mayo saldrá de Barcelona el vapor «ARGENTINA», admi-
 tiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a RIOJANEIRO,
 MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA PARA AMBOS
DESTINOS (incluidos impuestos): Pesetas 563,50.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander
SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA
 Paseo de Pereda, 36.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ»

ARTES, LETRAS, CIENCIAS

RECITAL DE PIANO

En el salón rojo de Royalty se celebró el domingo el anunciado recital de piano a cargo de Dionisio Díaz.

En dicho concierto pudimos comprobar el gran avance que, tanto en la técnica como en la interpretación, ha realizado el notable pianista desde que el pasado año le oímos en el Ateneo, y que está capacitado para actuar ante los públicos más exigentes.

La concurrencia, más distinguida que numerosa, presencia 123456123 que numerosa, premio con grandes ovaciones la labor impecable del artista.

EL CONCIERTO DE LA CORAL

Según estaba anunciado, el domingo, a las once y media de la mañana, se celebró en el Teatro Pereda, reboante de público, el segundo concierto organizado por la Sociedad Coral de Santander en honor de sus socios protectores.

Asistieron al acto, ocupando varios palcos que la Directiva de la Coral puso a su disposición, los señores Gouffeville, Lavertujon y Magne, del Comité de la Feria de Muestras de Burdeos, a los que acompañaban el alcalde, señor Rivero; director de la Escuela de Comercio, catedrático señor Aldazabal, y otras distinguidas personalidades de la localidad.

Comenzó el concierto con la intervención de los señores Sáez de Adana (hijo) y García del Diestro, que ejecutaron a cuatro manos al piano dos bonitas y difíciles obras, luchando a brazo partido con un instrumento recién llegado a Santander y acabado de afinar en tiempo insuficiente para poder dar satisfacción ni a los artistas ni a su auditorio. El estado fatal de afinación del piano pudo apreciarse especialmente acompañando a las voces, sobre todo en la hermosa obra de Guridi titulada "Así cantan los chicos", donde en algunos pasajes hubo que atribuirse de un modo exclusivo la desorientación tonal de las contraltos.

Después de las obras a cuatro manos, el joven de dieciséis años Ramón Sáez de Adana, hijo del director de la Coral, ejecutó al violín varias composiciones, que fueron muy bien interpretadas y complacieron sobremedera al público, que le tributó grandes y merecidas ovaciones, obligando al notable artista a tocar de propina el "Lamento indio", de Rimsky-Korsakow. Nos complace advertir en el joven Sáez de Adana envidiables condiciones y temperamento para poder llegar a ser un gran violinista. Le acompañó al piano magistralmente su hermana Pilar.

Luego entraron en turno los solistas de la Coral señoritas Méndez y Cotera y señores García, Valiño y González, que deleitaron a la concurrencia cantando con el gusto y la afinación a que nos tienen acostumbrados, diversas páginas de "Doña Francisquita", "Los gaviatines", "El huésped del Sevillano" y "Marina", que arrancaron nutridos y calurosos aplausos.

Finalmente intervino la Coral, que cantó bajo la experta y sabia dirección del maestro Sáez de Adana "Así cantan los chicos", de Guridi; "Balada gallega", de "Negra sombra", de Montes; "Cantos asturianos", de B. Fernández, y "Ni ez naiz zomorra", de Guridi, que fué bisada. Todas las obras obtuvieron una feliz interpretación y un gran ajuste, evidenciando el grado de disciplina y progreso artísticos a que han llegado con su constancia y laboriosidad cuantos componen la notabilísima agrupación, que es hoy orgullo de Santander y la Montaña entera.

CONFERENCIA MEDICA EN EL ATENEO POPULAR

El jueves, día 28, a las ocho de la noche, tendrá lugar una interesante conferencia de actualidad, a cargo del prestigioso doctor don Luis de la Cuesta, médico del Dispensario Antivivéreo y director de "Revista Médica de Santander", versando sobre el tema "El abolicionismo en España.—La futura Ley de lucha antivivérea."

AYER REAPARECIO «LA REGION»

Ayer reapareció el diario santanderino de la tarde, «La Región», tras una breve suspensión impuesta por el cambio de Empresa.

Bajo su nueva orientación se ofrece a las organizaciones e ideas de la izquierda gubernamental para ser la tribuna donde se ventilen programas y aspiraciones de los distintos grupos.

Nos parece noble el propósito y hacemos votos por que el éxito acompañe al simpático colega, así como a su nueva Empresa, Redacción y al director, don Luciano Malumbres, significado elemento de la organización socialista.

EN LA MADRUGADA DE AYER

UN TERRIBLE INCENDIO DESTRUYO EN ASTILLERO UNA FABRICA DE MADERAS



Dos aspectos del terrible incendio que en la madrugada del lunes destruyó en Astillero varias naves y almacenes de una importante factoría de maderas. (F. Alejandro.)

Nos informa nuestro corresponsal en Astillero:

«En la madrugada del lunes se produjo un incendio en una de las naves de la fábrica de aserrar madera y de construcciones que posee en este pueblo la Sociedad «Bedia, Cabarga y Compañía». El fuego se propagó a la nave inmediata, donde había instaladas varias máquinas cepilladoras, aserradoras, machihembradoras y varios ventiladores y otras diversas, hasta el número de diecisiete, que

han quedado destruidas por el voraz elemento.

El fuego se propagó también al almacén, que se hallaba abarrotado de madera preparada para diversos trabajos. Se quemó totalmente.

En el sótano de las naves había varias pilas de madera de pino tiza y blanco, que quedaron reducidas a cenizas; también había preparada cantidad de obra hecha en los pisos de las citadas naves.

En el cuerpo del edificio de la primera nave, donde estaba el escritorio, se ve aún, sostenida sobre el muro donde estaba emplazada, una caja de caudales nueva, en la que la Sociedad guarda los libros y documentos del negocio y hasta dinero de las operaciones del día. El espacio exterior de la caja, denota la casi evidencia de que habrán sido destruidos los libros, o por lo menos quedado bastante deteriorados.

Otra caja de caudales se hallaba en el fondo del sótano, caída al derrumbarse el piso escritorio; se ven también varios ventiladores y maquinaria caída entre los escombros.

En diversos montones de carbones crecidos (que no parece otra cosa a lo que han quedado reducidas las estibas de madera quemada) se forman grandes lenguas de fuego insalvables, que salían por los huecos e intersticios de las tablas quemadas, extendiéndose a otras pilas, quemadas también, como si se propusiese un genio devorador inextinguible pulverizarlo todo: máquinas, herramientas, materiales de construcción; el propio edificio siniestrado.

Los bomberos voluntarios, que acudieron prontamente al lugar del siniestro, trabajaron incansablemente bajo las órdenes de su prestigioso jefe, don Angel Díaz, consiguiendo localizar el incendio, pudiendo evitar su propagación al otro almacén inmediato y paralelo al incendiado, donde se almacenaba gran cantidad de madera, y que, al haberse incendiado éste, también se hubiera propagado a

otros dos y a varias pilas de madera en bruto que posee la Sociedad.

Afortunadamente, a la hora en que ocurrió el incendio, apenas se notaba el viento; pues de haber reinado el Sur o el Nordeste, como algunas veces ocurre, se hubiera propagado a la barriada de casas de la calle de F. Honorata, sin que hubiera podido evitarse.

Las pérdidas materiales, según informes recogidos, pueden calcularse en unas docenas mil pesetas.

Este incendio ha sido, sin duda alguna, el más importante de todos los ocurridos en este Ayuntamiento.

En la fábrica y los almacenes trabajan treinta y cinco obreros, que ahora quedan sin trabajo durante mucho tiempo, lo que es de lamentar; mas, no obstante lamentarse también la pérdida y los trastornos que la Sociedad ha de tener, pues había en sus talleres bastante obra preparada de gran importancia.

Las dos naves principales, donde se hallaban instaladas las máquinas, así como el material y efectos de escritorio, se hallan asegurados, por partes iguales, en dos Compañías, y el almacén, con su cuerpo de edificio y existencias de maderas, en otra.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y numeroso público, que concurrieron a la obra de extinción del incendio.

Se desconocen las causas del siniestro.

GRAN CINEMA

Mañana miércoles, MODA SENSACIONAL ESTRENO

¿Un canto a la buena música?



EL DANUBIO AZUL

Fina opereta cuya música a cargo de la mejor orquesta de gitanos de Hungría, la orquesta RODES, arranca el aplauso del público

TARDE, 1,50 NOCHE, 1,00

GRAN CINEMA

Hoy martes PRECIOS ULTRA-POPULARES BUTACA: Tarde, 1,00 : Noche, 0,75

MONTECARLO

Gran éxito de JEANNETTE MAC DONALD El jueves, BERTA SINGERMAN

EL ARTE CINEMATOGRAFICO

GRAN CINEMA.—«El secretario»

Film de la Paramount, basado en una obra de Parker, interpretación de Claudette Colbert y Frederic March, está perfectamente logrado en su trama dramática, donde juegan papel importante dos tipos de hombre: el caballero y el truhan de industria, que apela a todos los medios para quedar al margen de todos los conflictos, que le llevan incluso a la acusación contra su mujer. La vida fastuosa que sirve de marco a esta película y la estimable labor de sus principales intérpretes, fotografía perfecta y magníficos interiores, presentados con toda propiedad, hacen de ello un acierto que se traduce en un éxito franco.

TEATRO PEREDA.—«Niebla».

Film hablado en español e interpretado por María Ladrón de Guevara, Rafael Rivielle y Pitouto, está perfectamente logrado, sobre todo en las escenas de las tabernas del puerto y de la vida en los muelles, que son alarde de técnica. El diálogo bien cuidado y las canciones, que son muy agradables, hicieron que fuese bien recibida por el público.—P.

SALON VICTORIA

Hoy martes, FEMINA

EL ULTIMO DE LOS VARGAS

En español

EL DIA DE SAN JORGE UNA FIESTA EN EL CLUB DE LOS EXPLORADORES

Seguendo la tradicional costumbre establecida por los Exploradores de todo el Mundo, la representación de Santander ha conmemorado brillantemente la festividad de su venerado patrono San Jorge.

Durante tres días consecutivos ha venido desarrollándose el programa organizado previamente por la tropa, y en cuya confección ha existido verdadera variedad y tacto.

Transcurrida la primera jornada, de cuyo acto ya hemos dado cuenta a nuestros lectores, nos complacimos en hacerle ahora respecto de los días sábado y domingo.

En la parte recreativa participaron los propios Exploradores, los cuales llevaron a cabo distintos pasillos cómicos y proveyeron la hilaridad de los concurrentes. Alternando con los chicos participaron también los notables profesores que integran la conocida orquesta "La Clave", que cosechó muchos y muy merecidos aplausos, tanto por la delicada interpretación dada a las obras, cuanto por el selecto repertorio ejecutado.

De igual modo resultó sumamente agradable la simpática colaboración de la señorita María Gutiérrez, que recitó diversos y escogidos trozos poéticos con muy singular acierto y sensibilidad artística.

El aplaudido recitador Mariano Trábal hizo disfrutar con sus amenas charlas de muy felices momentos al numeroso público asistente. Para ambos distinguidos jóvenes hubo prodigas y generales muestras de afecto y gratitud. Gran solemnidad alcanzó la reglamentaria ceremonia de entrega de premios y diplomas a las distintas patrullas y exploradores que por sus actividades y cumplimientos se han hecho merecedores de ello; y en cuyo acto hizo uso de la palabra el activo secretario del Consejo local, don Fermín Sánchez.

Y muy interesante y altamente educativa para todos resultó también la notable conferencia pronunciada en la noche del sábado por el jefe de la tropa, señor Ibáñez, relativa a la vida de Jorge de Capadocia, después San Jorge, patrón de los Exploradores mundiales.

Y, por último, y para mejor confraternizar y conmemorar tan grata fecha, los exploradores fueron galantemente obsequiados por el Consejo, que preside desde hace muchos años el prestigioso caballero don Manuel Prieto Lavín, con una excelente comida, que fué servida en el propio domicilio social, habilitado para tal fin, compuesta de ensalada rusa, paella a la valenciana, pescado y postres diversos, no faltando tampoco los improvisados discursos de buen humor y juventud.

A todos los actos que reseñamos han concurrido numerosas y distinguidas personas, los consejeros de la Institución, instructores, socios protectores, el doctor de la tropa don Atanasio Tomás, el respetable señor y gran amigo de la infancia, don Francisco Pérez Venero, miembro ejecutivo de los Exploradores de España, y el instructor de la tropa de Madrid, grupo alemán, señor Heinz Villains.—P.

Talleres Tipográficos de la

EDITORIAL MONTAÑESA

San José, número 19.

EN LIMPIAS Y SANTANDER DOS BODAS DISTINGUIDAS

En la iglesia del Santo Cristo de Limpías contrajo ayer matrimonialmente la bella señorita Clara Mazón con el distinguido señor don Juan Negrete. Fueron apadrinados por doña Encarnación Negrete de Negrete y don Francisco Gómez, firmando el acta como testigos don Francisco Romillo, don Juan Gorriti, don Silverio Gómez y don Daniel Herrera.

La novia vestía un precioso traje de paño y velo de encaje. La acompañaba como dama de honor su hermana Rituca Mazón y llevaba la cola del vestido la monísima niña Rituca Romillo.

Después de la ceremonia y luego de posar ante la cámara fotográfica de Leoncio Marugán, novios e invitados se trasladaron al Hotel Royal, donde les fué servido el almuerzo.

Con los novios y padrinos tomaron asiento a la mesa las señoras de Rosalillo, del Río, Negrete, Arteaga, Altraco y Ruiz; señoritas Mariuca Zarraga, Marichu y Manolita del Río, María y Engracia Bernardo, Virginia Gorriti, Manolita y Amparito Gobantes, Rosario Sarmeterio, Concha Calzada, Rita Mazón y Cuca Negrete.

Señores don Francisco Negrete (padre del novio), don Juan Mazón y señora (padres de la novia), don Francisco Gómez Pardo, don Daniel Herrera y don Francisco Romillo; Juanito, Manolo, Paco y Arsenio Mazón; Juan Gorriti, Silverio Gómez, Manuel de la Hoz, Miguel Sempere, Bernardo Negrete, Luis Ríos, Enrique Pérez, Gerardo Ruiz y Francisco Hernández.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y a sus respetables familias.

En la iglesia parroquial de la Atardecida contraieron ayer matrimonio ante el altar de San José de la Montaña, profusamente iluminado y adornado de flores, a las doce de la mañana, la distinguida y bella señorita Dolores Pacheco Pérez con el joven Alberto Méndez Ganzo.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señorita Lucrecia Acuña y el prestigioso señor don Miguel Quijano de la Colina.

Bendijo la unión matrimonial el culto y virtuoso sacerdote don Valeriano Pacheco Pérez, capellán y economo de Bárcena de Carriedo y hermano de la contrayente.

Actuaron de testigos el doctor Encarnación y don Perfecto de los Ríos.

Después del magnífico banquete que los novios obsequiaron a sus numerosas amistades, salieron aquellas a visitar Bilbao y San Sebastián.

Desearnos a los contrayentes una eterna luna de miel.

PETICION DE MANO

A doña Marina Cagigal, viuda de don cell, le ha sido pedida la mano de la simpática hija Josefina, para el matrimonio con el comerciante de Santander, don Maximiliano Villar Argumosa. La petición ha hecha por el hermano de éste, don Ricardo.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en breve.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE DON TEOFILO GOMEZ

ALCALA, 22 (frente al Alkazar) Y DON M. ONTANON ALCALA (frente a Las Calatavas)

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

A las siete (gran moda) y a las diez y media, estreno de «Lasca del Rio Grande», Drama de máximo interés.

SALON LICEO

Hoy, martes, femina. A las siete y diez y media, el célebre atleta Alberto en su grandiosa producción «Aventura atrevida».

GRAN CINEMA

A las siete y a las diez y media (populares): «Gráfico Paramount» («Montecarlo»).

SALON VICTORIA

A las siete (femina): «El último de los Vargas» (en español).

POPULAR VICTORIA

De seis y media a once y media «El último de los Vargas» (español).

SALA NARBON

A las siete: «El secretario» (entre amantes) y «Gráfico Paramount».

De seis y media a once y media «Honor entre amantes» y «Gráfico Paramount».